
Σε εξέλιξη περισσότερα από 
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«Αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες και 
διαδικασίες για περισσότερα από είκοσι έργα στην 
πόλη μας», αναφέρει στην συνέντευξή που παραχώ-
ρησε στην εφημερίδα «Πολιτική» ο υφυπουργός Μα-
κεδονίας-Θράκης. Ο Σταύρος Καλαφάτης αναφέρεται 
στην ολοκλήρωση του Μετρό Θεσσαλονίκη και τονίζει 
δε πως ο ίδιος ο Πρωθυπουργός παρακολουθεί στενά 

την εξέλιξή τους. Προσθέτει πως με το μηνιαίο briefing 
που θα πραγματοποιεί στη Θεσσαλονίκη ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου εκφράζεται 
συμβολικά και ουσιαστικά το ενδιαφέρον του Πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και της Κυβέρνησης για 
τη Θεσσαλονίκη, τη Μακεδονία και τη Θράκη. 

Γιάννης Κωνσταντινίδης

Από τα δημοσκοπικά ποσοστά 
στις προσωπικές ιστορίες

Ψηφοδέλτια: Ποια ονόματα 
ακούγονται απο ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ

Σε αδιέξοδο οι Δήμοι εξαιτίας 
του ενεργειακού κόστους

Μπορεί ο πρωθυπουργός να επιμένει πως εκλογές θα γίνουν στο 
τέλος της τετραετίας αλλά τα κομματικά επιτελεία κινούνται ήδη σε 
προεκλογικούς ρυθμούς.  Στο πλαίσιο αυτό ήδη έχουν ξεκινήσει επα-
φές και συζητήσεις για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων.
Η «Πολιτική» καταγράφει όλα τα ονόματα που ακούγονται για το 
ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσσαλονίκης σε Νέα Δημοκρατία, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και 
Κίνημα Αλλαγής. 

Στο όριο κατάρρευσης είναι οι προϋπολογισμοί των 
Δήμων δεδομένων των μεγάλων αυξήσεων στο ενερ-
γειακό κόστος.  Το θέμα απασχόλησε την ΚΕΔΕ σε συ-
νεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου, στην οποία 
αποτυπώθηκε η αγωνία των δημάρχων και το αίτημα 
της αυτοδιοικητικής οικογένειας προς την πολιτεία για 
στήριξη των οικονομικών της. 
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EDITORIAL
Με συγκίνηση και ευθύνη σας παρουσιάζουμε σήμερα το πρώτο 
φύλλο της νέας εφημερίδας «Πολιτική».  Μια εκδοτική προσπάθεια 
η οποία έρχεται να προστεθεί στις δραστηριότητές μας στα ΜΜΕ τις 
οποίες ήδη η κοινωνία έχει αγκαλιάσει με την εμπιστοσύνη και την 
υποστήριξή της : το MyPortal.gr και το ota365.gr.  

H εφημερίδα «Πολιτική» έρχεται να καλύψει ένα κενό στην ενημέρω-
ση.  Στους φρενήρεις ρυθμούς της σύγχρονης ζωής, οι ειδήσεις μετα-
δίδονται από τα ηλεκτρονικά μέσα άμεσα μεν, δίχως όμως εμβάθυνση 
δε.  Η ταχύτητα της πληροφόρησης έχει ακυρώσει την ανάλυση των 
καταστάσεων που ζούμε, που μολονότι είναι πολυσύνθετες τις προ-
σεγγίζουμε τις περισσότερες φορές επιφανειακά.

Η εφημερίδα «Πολιτική» μέσα από τα άρθρα και τις αναλύσεις μιας 
εξαιρετικής ομάδας ανθρώπων –έμπειρων δημοσιογράφων, καταξιω-
μένων ακαδημαϊκών, στελεχών της πραγματικής οικονομίας- έρχεται 

να συμβάλει στην επεξήγηση της σύγχρονης συνθήκης εξηγώντας το 
γιατί που κρύβεται πίσω από το τι.  

Παράλληλος στόχος της να δυναμώσει τη φωνή της Θεσσαλονίκης, 
που με το σύγχρονο τρόπο διανομής της, θα φθάνει άμεσα στα κέ-
ντρα λήψης των αποφάσεων.  Η εφημερίδα τυπώνεται σε χαρτί και 
μοιράζεται δωρεάν σε διάφορα σημεία της πόλης αλλά παράλληλα 
κάθε Σάββατο πρωί φθάνει σε δεκάδες χιλιάδες παραλήπτες, είτε με 
sms στο κινητό τους τηλέφωνο, είτε με μήνυμα στο ηλεκτρονικό τους 
ταχυδρομείο.  Ο συνδυασμός της παραδοσιακής με τη σύγχρονη μορ-
φή ενημέρωσης καλύπτει όλες τις ανάγκες και απαιτήσεις.

Από σήμερα λοιπόν και για αρχή κάθε δεύτερο Σάββατο η εφημερίδα 
«Πολιτική» θα αποκαλύπτει, αναλύει και καταγράφει το πολιτικό γί-
γνεσθαι της Θεσσαλονίκης και όλης της χώρας.

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Διευθυντής Δημοτικού Ραδιοφώνου Θεσσαλονίκης FM100
Συνέντευξη Βασίλης Κοντογουλίδης

Η δολοφονία του βασιλιά 
Γεώργιου Α’ στη Θεσσαλονίκη

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Σε ακούμε/βλέπουμε/διαβάζουμε:  

Με ακούτε καθημερινά 10-12 το πρωί από τη συχνότητα 
του ιστορικότερoυ ραδιοφώνου της πόλης, του Δημοτι-
κού Ραδιοφώνου Θεσσαλονίκης (FM100).Παρουσιάζω 
την εκπομπή «Θέσεις και Απόψεις», με όλα τα θέματα της 
επικαιρότητας και την ανάλυση τους.

Ποιο είναι το θέμα που αναδεικνύουν οι ακροατές 
σας όταν ανοίγετε τις ραδιοφωνικές γραμμές;

Θέματα που έχουν σχέση με την καθημερινότητα του κό-
σμου αναδεικνύονται όταν ανοίγουν οι γραμμές για τους 
ακροατές.  Οι τιμές των καυσίμων, οι ανατιμήσεις στα 
τιμολόγια της ΔΕΗ, του φυσικού αερίου και των ειδών 
κατανάλωσης, το ασφαλιστικό, οι προϋποθέσεις συνταξι-
οδότησης και φορολογικά θέματα κυριαρχούν στις τηλε-
φωνικές παρεμβάσεις των ακροατών και ακροατριών.

Νιώθετε πως τόσα χρόνια δημοσιογράφος γράφετε 
και μιλάτε για τα ίδια θέματα και προβλήματα της 
Θεσσαλονίκης;

Δυστυχώς ναι.  Το κυκλοφοριακό πρόβλημα είναι το μόνι-
μο πρόβλημα της πόλης.

Με την εμπειρία σας ως πολιτικός συντάκτης εκτιμά-
τε πως είμαστε σε προεκλογική περίοδο;

Αν και επίσημα στην κυβέρνηση επαναλαμβάνουν ότι 
εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας, δεν θα ήταν 
έκπληξη οι πρόωρες εκλογές μέσα στο 2022.Θεωρω   
όμως ότι τα ζητήματα της οικονομίας και κυρίως τα 
θέματα της ακρίβειας  θα καταστήσουν μονόδρομο την 
προσφυγή στις κάλπες στο τέλος της τετραετίας.  

Ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει κανένα λόγο να κάνει εκλογές 
ένα χρόνο πριν τη λήξη της θητείας της κυβέρνησης με το 
ρίσκο να μην πετύχει αυτοδυναμία στις διπλές εκλογές 
που θα γίνουν.  Θα περιμένει να επανέλθει η κανονικότη-
τα στην ενέργεια και να αυξηθούν οι ρυθμοί ανάπτυξης 
της χώρας παράλληλα με την πάγια θέση του ότι σε ένα 
μείζον θέμα όπως οι εκλογές είναι θεσμικός.  Με όλα 
αυτά λοιπόν θεωρώ ως πιο πιθανό χρόνο εκλογών το 
Μάιο του 2023.

“Ο Μάιος του 2023 ο πιθανότερος χρόνος των εκλογών”

Δύο ημέρες μετά την υπογραφή της συνθήκης απελευθέ-
ρωσης της Θεσσαλονίκης, στις 26 Οκτωβρίου 1912, ο βα-
σιλιάς Γεώργιος Α’ εισέρχεται στην πόλη υπό επευφημίες.  
Αποφασίζει την εγκατάστασή του στην Θεσσαλονίκη ώστε 
με την παρουσία του να εγκαθιδρύσει και εδραιώσει αδι-
αμφισβήτητα την ελληνική διοίκηση. 

Ο βασιλιάς εγκαταστάθηκε στην συνοικία των Εξοχών, στην 
σημερινή Βασιλίσσης Όλγας, στην αρχοντικό Χατζηλαζά-
ρου.  Συχνά τα απογεύματα πραγματοποιούσε περιπάτους 
και το απόγευμα της 18ης Μαρτίου 1913 συνοδευόμενος 
από τον υπασπιστή του ταγματάρχη Φραγκουδάκη, εξέρχε-
ται του κτιρίου που χρησιμοποιούνταν ως βασιλική οικία 
με προορισμό την αποβάθρα του Λευκού Πύργου.  Ήθελε 
να επισκεφθεί τον γερμανό ναύαρχο Γκόπφεν που βρίσκο-
νταν σε γερμανικό πλοίο στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης.

Σε μια διασταύρωση της Βασιλίσσης Όλγας πετάχτηκε 
μπροστά του ο Αλέξανδρος Σχοινάς και τον πυροβόλησε 
σχεδόν εξ επαφής τρυματίζοντάς τον.  Αφοπλίστηκε από 
τον υπασπιστή του και συνελήφθη.  Μεταφέρθηκε στο Δι-
οικητήριο για ανακρίσεις και μετά από αρκετές εβδομάδες 
αυτοκτόνησε πηδώντας από ένα παράθυρο του κτιρίου 
που κρατούνταν ενώ τα στοιχεία της ανάκρισης και των 
καταθέσεών του καταστράφηκαν σε πυρκαγιά στο ατμό-
πλοιο «Ελευθερία» που τα μετέφερε στην Αθήνα.

Μετά τον πυροβολισμό ο Βασιλιάς μεταφέρθηκε στο «Πα-
πάφειο» για τις πρώτες βοήθειες ωστόσο απλώς διαπι-
στώθηκε ο θάνατός του.  Η ταφή του έγινε στα βασιλικά 
ανάκτορα του Τατοϊου.

Ακόμη το γιατί ή το ποιος όπλισε το χέρι του Σχινά παρα-
μένει αναπάντητο αν και  όλες οι ερμηνείες συγκλίνουν 
στο ότι κίνητρο ήταν η στάση του Γεωργίου απέναντι στα 
στρατόπεδα που συγκρούστηκαν εν συνεχεία στον Α’ Πα-
γκόσμιο Πόλεμο.
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Πολιτική Ανάλυση

Η επίθεση της Ρωσίας στην Ουκρανία απο-
τελεί αναμφίβολα ένα σημείο καμπής στη 
διαμόρφωση των νέων παγκόσμιων συν-
θηκών και διεθνών σχέσεων.  Η απόφαση 
της Μόσχας δεν στρέφεται μόνο προς το 
Κίεβο, ούτε είχε ως στόχο μόνο την προ-
στασία των ρωσώφων πληθυσμών. Αν 
ήταν αυτό η επίθεση θα είχε σταματήσει 
στην προστασία και περιφρούρηση των 
περιοχών στα ανατολικά που είχαν κηρύ-
ξει την αυτονομία τους και την οποία ο 
Βλαντιμίρ Πούτιν αναγνώρισε ως πρελού-
διο της επίθεσής στην γειτονική του χώρα.  
Η απόφαση του Πούτιν για στρατιωτική ει-
σβολή στην Ουκρανία στρέφεται κατά της 
Δύσης στο σύνολό της.  Γνώριζε πολύ καλά 
η Μόσχα τη στάση και τις προειδοποιήσεις 
τόσο των Ηνωμένων Πολιτειών όσο και της 
Ευρώπης και η επιλογή του συνδέεται και 
με την στάση που θέλει να κρατήσει απέ-
ναντί τους.  

Σηματοδοτεί δε την απαρχή μιας νέας περι-
όδου στην παγκόσμια ιστορία αναφορικά 
με τη διαμόρφωση των νέων σχέσεων και 
ισορροπιών στον πολυπολικό κόσμο που 
έχει διαμορφωθεί.  Σε αυτό το περιβάλλον 
ο Πούτιν ήθελε να στείλει το μήνυμα πως 
δεν ορρωδεί προ ουδενός.  Από την άλλη, 
μετά το πρώτο μούδιασμα, ήταν εντυπω-
σιακή και η πολιτική και οικονομική απά-
ντηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης δείχνοντας 
αποφασιστικότητα και λαμβάνοντας μέτρα 
που θα πλήξουν σημαντικά τη Ρωσία.   Η 
Ευρώπη έδειξε αντανακλαστικά.

Σε αυτό το νέο περιβάλλον που διαμορ-
φώνεται η Ελλάδα πήρε ξεκάθαρη θέση 
απέναντι στη Ρωσία και ορθώς.  Δεν είναι 
μόνο η παραβίαση των συνόρων και η 
καταπάτηση της εδαφικής ακεραιότητας 

μιας χώρας της Ευρώπης.  Δεν είναι μόνο 
η εισβολή και οι στρατιωτικές ενέργειες με 
θύματα και αμάχους Έλληνες ομογενείς.  
Είναι κυρίως η συνταύτιση στον διεθνή 
καθρέφτη της αναθεωρητικής στάσης του 
Πούτιν με αυτήν του Ερντογάν.  Η Ελλάδα 
βρίσκεται δίπλα σε έναν γείτονα που επι-
λέγει τις προκλήσεις και τον αναθεωρη-
τισμό και ζει υπό την διαρκή απειλή του 

H Ελλάδα σε έναν κόσμο που αλλάζει 
και οι πολιτικές αντιπαραθέσεις

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

casus belli.  Οι τακτικές Πούτιν και Ερντο-
γάν έχουν πολλά κοινά χαρακτηριστικά.  Η 
Ελλάδα με τη στάση της κοιτάει και προς 
την Ευρώπη και τους εταίρους και την Αμε-
ρική, θέλοντας να δείξει τι εστί αναθεωρη-
τική δύναμη και τι σημαίνει να γειτονεύεις 
και να υφίστασαι τις απειλές της.  Θέλει 
να ενεργοποιήσει το ενδιαφέρον για την 
τουρκική προκλητικότητα. 

Μπορεί ακόμη η κυβέρνηση στο εσωτερικό πολιτικό σκηνικό να παίζει δίχως 
αντίπαλο, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ παραμένει δημοσκοπικά στάσιμος και βυθισμένος 
σε εσωστρέφεια και εσωτερικές έριδες ενόψει του Συνεδρίου του, ωστόσο·  Από 
το κατά πόσο θα μπορέσουν να χτιστούν αναχώματα στην ακρίβεια θα κριθεί 
και η κυβερνητική πορεία καθώς ως γνωστόν τις εκλογές τις κρίνει η οικονομία. 
Αυτή τη στιγμή στο πεδίο της εσωτερικής πολιτικής αντιπαράθεσης τα κόμματα 
προσπαθούν να πάρουν θέση ισχύος στο νέο περιβάλλον του κεντρώου χώρου 
που διαμορφώνονται μετά τις εξελίξεις στο ΚΙΝΑΛ που εμφανίζει τάσεις ανόδου 
που σταθεροποιούνται μετά την εκλογή του νέου προέδρου του.  

Οι δύο κυρίαρχοι πόλοι διαμορφώνουν εν πολλοίς την πολιτική τους στρα-
τηγική ώστε να κερδίσουν το χώρο του εκλογικά κρίσιμου κέντρου, σε σχέση 
με το Κίνημα Αλλαγής.  Είναι σαφής μια προσπάθεια της Νέας Δημοκρατίας να 
«σπρώξει» το ΚΙΝΑΛ προς το ΣΥΡΙΖΑ και τα αριστερά ώστε στο σκληρό εκλογικό 
δίλλημα που θα θέσει να εκφράζει μόνο αυτή τις «μεταρρυθμιστικές δυνάμεις 
του μέτρου και της σύνεσης» και να ταυτίσει τις άλλες δυνάμεις με το λαϊκισμό.  
Η τακτική της ΝΔ άλλωστε θέλει την προβολή του αιτήματος για αυτοδυναμία.  

Ταυτόχρονα ο ΣΥΡΙΖΑ «έλκει» το ΚΙΝΑΛ προς το μέρος του ώστε να διαμορφώσει 
ένα αντιπολιτευτικό μέτωπο απέναντι στην κυβέρνηση και να καλλιεργήσει το 
πολιτικό κλίμα για την προοδευτική διακυβέρνηση που ευαγγελίζεται.   Τι (θα) 
κάνει το ΚΙΝΑΛ;  Ακόμη αναζητεί τα πολιτικά του πατήματα έχοντας ακόμη λίγο 
καιρό ώστε να τα βρει.  Όμως η περίοδος χάριτος δεν κρατάει για πάντα και τα 
πολιτικά ζητήματα απαιτούν καθαρές θέσεις.  Από αυτές θα κριθεί.

Το εσωτερικό πολιτικό σκηνικό

Ο κόσμος αλλάζει, νέες συμμαχίες και ισορ-
ροπίες δημιουργούνται.  Κάθε γέννα, έχει 
ωδίνες.  Η επόμενη περίοδος αναμένεται 
ταραχώδης για μεγάλο μέρος του κόσμου, 
δίχως σταθερές.  Σε μια τέτοια συνθήκη εί-
ναι πολύ δύσκολο να προγραμματίσεις τις 
κινήσεις και τις πολιτικές σου.  Οι στρατη-
γικές που κάθε κυβέρνηση χαράσσει και οι 
στόχοι που θέτει μπορούν να υλοποιηθούν 
σε συνθήκες σταθερότητας.  Όταν δεν ξέρεις 
τι μπορεί να ξημερώσει, αν η φωτιά της 
ταραχής και του πολέμου εξαπλωθεί, τότε 
κάθε προγραμματισμός και πρόβλεψη κα-
θίσταται επισφαλής.   Ήδη μια πρώτη επί-
πτωση είναι ορατή και αντιληπτή στο θέμα 
των πηγών και των τιμών ενέργειας: φυσικό 
αέριο, πετρέλαιο, ηλεκτρικό ρεύμα σημειώ-
νουν τεράστιες αυξήσεις τινάσσοντας στον 
αέρα κάθε κρατικό και οικογενειακό προϋ-
πολογισμό.

Η κυβέρνηση πρέπει να αλλάξει το σχεδι-
ασμό της και από εκεί που ο στόχος ήταν, 
μετά την ύφεση της πανδημίας του κορωνο-
ϊού η ανάκαμψη της οικονομίας και η αξιο-
ποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
να βρει τρόπους ώστε να αμβλύνει τις τε-
ράστιες επιβαρύνσεις στα νοικοκυριά και 
στην παραγωγή που το κύμα αυξήσεων των 
τελευταίων μηνών που διαρκώς «φουσκώ-
νει».   Οι αποφάσεις και εξελίξεις ασφαλώς 
αφορούν το σύνολο της Ε.Ε. και εκεί κυρίως 
πρέπει να αναζητηθούν με γενναίες αποφά-
σεις αντίστοιχες με αυτές που οι Βρυξέλλες 
έλαβαν για την στήριξη των οικονομικών 
των κρατών-μελών από τις επιπτώσεις του 
κορωνοϊού.  

Οι επιπτώσεις στο εσωτερικό



4

05 Μαρτίου 2022

Η Τουρκία πλέον ζητά απροκάλυπτα και σε σταθερή βάση, την αποστρατιωτικοποίηση των νησιών του Ανα-
τολικού Αιγαίου, ενώ παράλληλα απειλεί τη χώρα μας με πόλεμο  προωθώντας στην πράξη μεγάλη λίστα 
περαιτέρω αμφισβητήσεων, με μεθόδους και πρακτικές που αντίκεινται στις θεμελιώδεις αρχές του Χάρτη 
των Ηνωμένων Εθνών.

Ποια πρέπει να είναι η στάση της Ελλάδας
απέναντι στην τουρκική προκλητικότητα

Κωνσταντίνος 
Π. Γκιουλέκας,

Γιάννης 
Αμανατίδης

Βουλευτής ΝΔ, Πρόεδρος Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων 
της Βουλής

Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών

Καταρρέει το 
κυβερνητικό αφήγημα 
περι απομονωμένης 
Τουρκίας

Η Ελλάδα οχυρώνει 
την ειρήνη της

Η Ελλάδα, με γνώμονα την υπηρέτηση 
των εθνικών συμφερόντων της και με 
βάση το Διεθνές Δίκαιο και, κατ’ επέκτα-
ση, την Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών 
για το Δίκαιο της Θάλασσας, προχωρεί 
σε μία ενεργητική εξωτερική πολιτική, 
η οποία έχει αποφέρει απτά και σημα-
ντικά αποτελέσματα.  

Η Ελλάδα επιδιώκει τον διάλογο, στέλ-
νοντας το μήνυμα ότι, ως σταθερο-
ποιητικός παράγοντας στην περιοχή, 
εργάζεται για την ειρήνη και επιδιώκει 
διαρκώς την εκτόνωση της έντασης 

Ως  κυβέρνηση είχαμε  σαφή θέση για 
το ρόλο  της χώρα μας ως ευρωπαϊκό 
πυλώνα ειρήνης και σταθερότητας στην 
περιοχή. 

Ασκήσαμε ενεργητική και πολυδιάστα-
τη εξωτερική πολιτική, που αποκατέ-
στησε τον διεθνή ρόλο και την εικόνα 
της Ελλάδας. Υπογράψαμε την ιστορική 
Συμφωνία των Πρεσπών προασπίζο-
ντας τα εθνικά συμφέροντα. Αγωνιστή-
καμε για λύση στο Κυπριακό βάσει των 
Αποφάσεων του ΟΗΕ, κατοχυρώνοντας 
για πρώτη φορά σε διεθνή διάσκεψη τη 
θέση για κατάργηση των εγγυήσεων και 
αποχώρηση κατοχικών στρατευμάτων. 
Καθιερώσαμε τη Σύνοδο Ευρωπαϊκών 
χωρών του Νότου και αναβαθμίσαμε 
τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις, καθι-
ερώνοντας Στρατηγικό Διάλογο, ενώ 
καθιερώσαμε και το σχήμα 3+1 με το 
Ισραήλ και την Κύπρο. Καταφέραμε να 
βγάλουμε τη χώρα από τα Μνημόνια 
και την ανθρωπιστική κρίση αφήνοντας 
τεράστια διπλωματική υπεραξία, που 
έπρεπε να αξιοποιηθεί από την επόμε-
νη κυβέρνηση, πράγμα που δυστυχώς 
δεν έγινε.     

Εγκλωβιστήκαμε ως χώρα, με πρωθυ-
πουργό τον κ. Μητσοτάκη, την περίοδο 
2019-2020 στην πολιτική του «βλέπο-
ντας και κάνοντας» και βρεθήκαμε προ 
πολλών δυσάρεστων εκπλήξεων.
Από το παράνομο τουρκολιβυκό Μνη-
μόνιο του 2019, μέχρι τις παραβιάσεις 
του Ορούτς Ρέις το καλοκαίρι του 2020 
και το άνοιγμα των Βαρωσίων στην Κύ-
προ. Όλα κατά παράβαση των κανόνων 
του Διεθνούς δικαίου και του δικαίου 
της Θάλασσας. 

Η  Κυβέρνηση  απέτυχε να εξασφαλίσει 
ευρωπαϊκές κυρώσεις ή αμερικανική 
παρέμβαση απέναντι στην πιο επιθετι-
κή Τουρκία της τελευταίας 25ετίας, ενώ 
αρνήθηκε τη σύγκληση του Συμβουλίου 
των πολιτικών αρχηγών για την ανα-
γκαία χάραξη εθνικής στρατηγικής.

μέσω του διαλόγου και του σεβασμού 
του Διεθνούς Δικαίου. Θέτει, όμως, και 
τις κόκκινες γραμμές της.

Σε αυτήν, λοιπόν, την κρίσιμη περίοδο 
η Κυβέρνηση Μητσοτάκη εντείνει τις 
δραστηριότητές της σε τρεις άξονες: 
τον πολιτικό, τον διπλωματικό και τον 
επιχειρησιακό. Συνάπτει νέες συμμα-
χίες και συμφωνίες, όπως η αμυντική 
συμφωνία με Ισραήλ, τα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα, εμβαθύνει τις σχέσεις της 
και ενισχύει ακόμη περισσότερο τις-
συμμαχίες της με νέες συμφωνίες, όπως 
με τις ΗΠΑ, την Γαλλία, και καθιστά εμ-
φανέστατη την πολιτική παρουσία της 
στην ευρύτερη περιοχή.

Ο Πρωθυπουργός, ο Υπουργός Εξωτε-
ρικών και ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας 

Υπό την πίεση της εκλογής Μπάιντεν, 
η Τουκία ανακάλεσε τα ερευνητικά από 
την Ανατολική Μεσόγειο και μείωσε τις 
επιθετικές της ενέργειες. Τονίσαμε τότε 
την ανάγκη να αξιοποιηθεί αυτή η πί-
εση και η προοπτική αναβάθμισης της 
τελωνειακής ένωσης ΕΕ-Τουρκίας, ώστε 
να πιεστεί η Άγκυρα να προσχωρήσει 
σε έναν ουσιαστικό διάλογο ύφεσης με 
σκοπό την προσφυγή στη Χάγη για υφα-
λοκρηπίδα/ ΑΟΖ όταν οι συνθήκες το 
επιτρέψουν. Με σαφείς κόκκινες γραμ-
μές για δήθεν γκρίζες ζώνες και απο-
στρατιωτικοποιημένα νησιά. Τονίσαμε 
επίσης  ότι  ένας ουσιαστικός διάλογος 
με την Τουρκία απαιτούσε συναντήσεις 
στο πιο υψηλό επίπεδο όπως έχει γίνει 
ιστορικά από σειρά Ελλήνων πρωθυ-
πουργών, που πήραν την πολιτική πρω-
τοβουλία μετά από εξίσου δύσκολες αν 
όχι πολύ χειρότερες κρίσεις.

Ο κ. Μητσοτάκης προτίμησε την πρό-
σκαιρη επιτυχία ενός «ήρεμου καλοκαι-
ριού» και την αναβλητική διπλωματία 
του προσχηματικού διαλόγου. Προ-
τίμησε να δημιουργήσει το αφήγημα 

της δήθεν απομονωμένης Τουρκίας, το 
οποίο καταρρέει κάθε μέρα, καθώς απο-
καθιστά πια τις σχέσεις της με σημαντι-
κές χώρες. 

Η Ελλάδα χρειάζεται στρατηγικό σχέ-
διο, πυξίδα, για να πορευτεί στα δύσκο-
λα νερά της διεθνούς πολιτικής σκηνής, 
κάτι που φαίνεται να μην αντιλαμβάνε-
ται ως αναγκαίο  η σημερινή κυβέρνη-
ση, δυστυχώς!

 Η Ελλάδα χρειάζεται στρατηγικό 
σχέδιο, πυξίδα, για να πορευτεί 
στα δύσκολα νερά της διεθνούς 
πολιτικής σκηνής

H Κυβέρνηση Μητσοτάκη εντείνει 
τις δραστηριότητές της σε τρεις 
άξονες: τον πολιτικό, τον διπλω-
ματικό και τον επιχειρησιακό

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

βρίσκονται σε ένα συνεχή μαραθώνιο 
επαφών, διαβουλεύσεων και συζητή-
σεων και, ταυτόχρονα, στον τομέα της 
άμυνας, η χώρα μας συστηματικά και 
αθόρυβα αναβαθμίζει τις Ένοπλες Δυ-

νάμεις της, κάνοντας ακόμη πιο ισχυρό 
και αποτελεσματικό τον αποτρεπτικό 
αυτόν παράγοντα που εγγυάται την ει-
ρήνη και την ασφάλεια του ελληνικού 
λαού. 

Η Ελλάδα τηρεί στάση αναμονής – αλλά 
όχι αδράνειας, οχυρώνει την ειρήνη της 
και παρατηρεί τα επόμενα βήματα της 
Τουρκίας. Η Ελλάδα εισήλθε στο 2022 
πιο ισχυρή, πιο δυνατή και μεταβάλλε-
ται σε έναν σημαντικό παράγοντα στα-
θερότητας και ειρήνης στην ευρύτερη 
περιοχή της ανατολικής Μεσογείου. 
Είναι σε θέση και διαθέτει την απαραί-
τητη ισχύ ώστε να διαφυλάσσει αποτε-
λεσματικά την εθνική κυριαρχία της και 
τα κυριαρχικά δικαιώματά της και να 
εγγυάται την ασφάλεια και την ειρήνη 
του ελληνικού λαού.
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«Αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε εξέλιξη εργασί-
ες και διαδικασίες για περισσότερα από είκοσι 
έργα στην πόλη μας», αναφέρει στην συνέντευ-
ξή που παραχώρησε στην εφημερίδα «Πολι-
τική» ο υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης.  Ο 
Σταύρος Καλαφάτης τονίζει δε πως ο ίδιος Πρω-
θυπουργός παρακολουθεί στενά την εξέλιξή 

τους  και προσθέτει πως με το μηνιαίο briefing 
που θα πραγματοποιεί στη Θεσσαλονίκη ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου 
εκφράζεται συμβολικά και ουσιαστικά το ενδι-
αφέρον του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-
τάκη και της Κυβέρνησης για τη Θεσσαλονίκη, 
τη  Μακεδονία και τη Θράκη.

Σταύρος Καλαφάτης

Σε εξέλιξη εργασίες 
και διαδικασίες για περισσότερα 
από 20 έργα στη Θεσσαλονίκη

Το τέλος του 2023 είναι πολύ κοντά, σχε-
δόν σε 1.5 χρόνο. Μπορεί, ειλικρινά, να 
ολοκληρωθεί το Μετρό όταν ακόμη δεν 
έχουν ξεκινήσει οι εργασίες στο σταθμό 
Βενιζέλου;

Το έργο του μετρό έχει ολοκληρωθεί σε 
ποσοστό 82%, στην κύρια γραμμή και 84% 
στην επέκταση προς την Καλαμαριά. Πριν 
λίγες μέρες, ολοκληρώθηκε η παραλαβή 18 
συρμών -πλήρως αυτοματοποιημένων και 
εξοπλισμένων με συστήματα υψηλής τε-
χνολογίας- που θα εξυπηρετούν τη γραμ-
μή, από τον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό 
ως τον Σταθμό Νέα Ελβετία και αυτήν τη 
στιγμή  γίνονται δοκιμαστικά δρομολό-
για. Δυστυχώς κάποιοι  λίγοι παρόλο που 
δέχονταν στο παρελθόν την πρακτική της 
απόσπασης και επανατοποθέτησης των 
αρχαίων ευρημάτων, μπλόκαραν τα έργα 
στον Σταθμό με προσφυγές και έφτασαν 
στο σημείο να αμφισβητούν  ακόμη και τη 
δικαστική απόφαση. Λειτουργούν τελικά 
σαν υπονομευτές, αλλά δεν θα τα καταφέ-
ρουν. Και μετρό θα έχουμε και τα αρχαία 
στη θέση τους. 

Ο Πρωθυπουργός επιμένει ότι εκλογές 
θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας. 
Μπορείτε να μου πείτε ένα έργο που θα 
έχει ολοκληρωθεί ως τότε, για να μην 
μιλάμε μόνο για εξαγγελίες, σχέδια και 
προγραμματισμούς;

Αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε εξέλιξη εργα-
σίες και διαδικασίες για περισσότερα από 
είκοσι έργα στην πόλη μας. Ο ίδιος Πρω-
θυπουργός παρακολουθεί στενά την εξέλι-
ξή τους και ο τομέας Μακεδονίας-Θράκης 
λειτουργεί ως επιταχυντής. Δεν αφήνουμε 
τίποτα στα χαρτιά και τα συρτάρια. Μιλά-
με για έργα που γίνονται και διαδικασίες 
που προχωρούν μέρα με τη μέρα. Στο πρώ-
ην στρατόπεδο Παύλου Μελά, οι κάτοικοι 
της περιοχής βλέπουν τις μπουλντόζες να 
εργάζονται για τη μετατροπή του σε Μη-
τροπολιτικό Πάρκο. Είχατε την ευκαιρία 
να διαπιστώσετε κατά την πρόσφατη επί-
σκεψη του Πρωθυπουργού, ότι ολοκληρώ-

νονται τα έργα συντήρησης της γέφυρας 
του Αλιάκμονα. Θυμίζω τη δημοπράτηση 
των έργων αποχέτευσης στην ύπαιθρο 
της Θεσσαλονίκης και των αντιπλημμυρι-
κών έργων στην περιοχή της Λαχαναγο-
ράς. Λύθηκαν τα ζητήματα χωροθέτησης 
και άνοιξε ο δρόμος για την ανέγερση του 
Μουσείου Ολοκαυτώματος. Προχωρούν οι 
διαδικασίες για την ανάπλαση του χώρου 
της ΔΕΘ, την οδική σύνδεση της 6ης Προ-
βλήτας του λιμανιού με τον ΠΑΘΕ και την 
Εγνατία Οδό, αλλά και τη σιδηροδρομική 
σύνδεση του λιμανιού, το FlyOver, την 
κατασκευή προαστιακού σιδηροδρόμου, 
την ενοποίηση του παραλιακού μετώπου, 
το παιδιατρικό νοσοκομείο, την ανακατα-
σκευή του Δικαστικού Μεγάρου, τη βελ-
τίωση 16 σχολικών μονάδων της πόλης 
μας. Στα Μετέωρα σταμάτησε ο χρόνος της 
αδράνειας και οι συμπολίτες μας βλέπουν 
πια τη λύση μπροστά τους. 

Στην πρόσφατη επίσκεψη του στη Θεσ-
σαλονίκη ο κ. Οικονόμου ανακοίνωσε 
briefing μια φορά το μήνα στη Θεσσα-
λονίκη. Υπάρχει κενό στην επικοινωνία 
του κυβερνητικού έργου στη Θεσσαλο-
νίκη;

Με το μηνιαίο briefing στην πόλη μας εκ-
φράζεται συμβολικά και ουσιαστικά το 
ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη και της Κυβέρνησης για τη 
Θεσσαλονίκη, τη  Μακεδονία και τη Θράκη. 
Προβάλλεται ακόμη περισσότερο και ανα-
βαθμίζεται ο ρόλος του Τύπου της πόλης 
και της Β. Ελλάδας. Αποκτούν πανελλήνια 
εμβέλεια η φωνή σας και τα ερωτήματα 
των συμπολιτών μας για την πορεία, όχι 

μόνο της περιοχής μας, αλλά ολόκληρης 
της χώρας. Είναι μια κίνηση τιμής για 
όλους τους Μακεδόνες και τους Θρακιώτες 
και ευχαριστούμε γι΄αυτό τον Γιάννη Οι-
κονόμου. 

Με αφορμή διάφορα περιστατικά της 
επικαιρότητας, όπως η δολοφονία του 
Άλκη, η Θεσσαλονίκη περιγράφεται ως 
μια “σκοτεινή” πόλη, της βίας, οργανω-
μένων συμφερόντων του παρασκηνίου 
κλπ. Πως σχολιάζετε αυτές τις απόψεις;

Αποδοκιμάζουμε και καταδικάζουμε απε-
ρίφραστα παράνομες και άθλιες συμπερι-
φορές σαν κι αυτές που βιώσαμε τον τελευ-
ταίο καιρό. Δεν μπορεί, όμως, μεμονωμένα, 
θλιβερά περιστατικά να σκιάζουν και ούτε 
προπάντων  να σβήνουν το φως που εκπέ-
μπει η πόλη.   Διότι  η Θεσσαλονίκη είναι 
μια πραγματικά φωτεινή πόλη με υπέρο-
χους ανθρώπους, ανοιχτούς στον δίπλα, 
καλόκαρδος και φιλότιμους. Είναι η πόλη 
του Νίκου Γαβριήλ Πεντζίκη, του Γιώργου 
Βαφόπουλου, του Τάκη Βαρβιτσιώτη, του 
Ντίνου Χριστιανόπουλου, του Γιώργου 
Ιωάννου, του Μανόλη Αναγνωστάκη, του 
Διονύση Σαββόπουλου, του Νίκου Παπά-
ζογλου. Η πόλη που επέλεξε για να ζει ο 
Μανώλης Ρασούλης, που κινηματογράφη-
σε ο Θόδωρος Αγγελόπουλος.  Η πόλη των 
τεσσάρων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυ-
μάτων και της καινοτομίας. Η πόλη που γί-
νεται πόλος έλξης με δύο διεθνή κινηματο-
γραφικά φεστιβάλ κάθε χρόνο. Αλλά και η 
πόλη των ανθρώπων του μεροκάματου και 
του μόχθου, που στόχο έχουν μια καλύτε-
ρη ζωή για τους ίδιους και για τα παιδιά 
τους.

Συνέντευξη

“Με το μηνιαίο briefing στην πόλη μας εκφράζεται 
συμβολικά και ουσιαστικά το ενδιαφέρον του πρω-
θυπουργού και της κυβέρνησης για τη Θεσσαλονί-
κη, τη  Μακεδονία και τη Θράκη”

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον 

Yφυπουργός Μακεδονίας Θράκης

«Καταδικάζουμε την 
ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία»

Ζούμε άλλη μία πρωτόγνωρη κατά-
σταση, με όσα συμβαίνουν τις τελευ-
ταίες ημέρες στην Ουκρανία. τι ση-
μαίνουν, όλα αυτά, για τη χώρα μας;

Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρα-
νία παραβιάζει κατάφωρα το Διεθνές 
Δίκαιο, εκφράζει απαράδεκτο ανα-
θεωρητισμό, πλήττει την κυριαρχία 
ανεξάρτητου κράτους και προκαλεί 
απώλειες ανθρώπινων ζωών. Υπεν-
θυμίζει, στη γειτονιά μας, σκοτεινές 
εποχές του παρελθόντος. Επιφυ-
λάσσει νέες αναταράξεις στην ενερ-
γειακή αγορά, στην παγκόσμια -και 
κατ΄επέκταση- στην ελληνική οικο-
νομία. 

Καταδικάσαμε -και καταδικάζουμε-  
με τον πιο έντονο τρόπο την εισβολή, 
ζητήσαμε τον άμεσο τερματισμό της 
και στεκόμαστε δίπλα στον δοκιμα-
ζόμενο ουκρανικό λαό, αλλά και την 
εκεί περήφανη ελληνική ομογένεια. 
Οι εξελίξεις δικαιώνουν την πολιτι-
κή της Κυβέρνησης να επενδύει στην 
ενίσχυση της άμυνας και της αποτρε-
πτικής ισχύος της χώρας, να ενδυνα-
μώσει υπάρχουσες και να προχωρή-
σει σε νέες στρατηγικές Συμφωνίες. 
Αποδεικνύουν ότι η άμυνα είναι -όχι 
μόνο αυτοσκοπός, αλλά και- εθνική 
προτεραιότητα. Η αμυντική ικανότη-
τα καθιστά την Ελλάδα παράγοντα με 
μεγάλη επιρροή στην αμυντική αρχι-
τεκτονική της Ευρώπης, παράγοντα 
ειρήνης και σταθερότητας στην ευ-
ρύτερη γειτονιά μας.
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«Πρέπει να παραιτηθεί η κυβέρνηση 
για να υπάρξει αλλαγή» σημείωσε μιλώ-
ντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής myportal.gr) του Flash 99,4 fm 
και το δημοσιογράφο Βαγγέλη Στολάκη 
ο αναπληρωτής εκπρόσωπος τύπου ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Αλέξανδρος Νικολαΐδης συμπλη-
ρώνοντας πως «Οτιδήποτε συμβαίνει 
στη χώρα είναι δογματικές επιλογές της 

κυβέρνησης». Αναφορικά με την ακρίβεια ο κ. Νικολαΐδης έκανε λόγο για επιλογή της 
κυβέρνησης. «Η κυβέρνηση έχει πετύχει στο σχέδιό της, όχι στη διαχείριση. Όποιος 
θυμάται την έκθεση Πισσαρίδη, θυμάται και το σχέδιο για «επιχειρήσεις ζόμπι», δηλα-
δή τις μικρομεσαίες που δεν θα μπορούσαν να ανταποκριθούν και να απορροφηθούν 
από μεγαλύτερες. Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται πολιτικά η κυβέρνηση. Δεν κάνει 
κάτι για την ακρίβεια». 

Και συνέχισε: «Η κυβέρνηση διάλεξε να μην ελέγξει τα ενεργειακά καρτέλ. Επέλεξε να 
επιδοτήσει, με επιδοτήσεις αστείες, τις οικογένειες ώστε να πληρωθούν και να μην 
χάσουν λεφτά οι ιδιωτικές εταιρίες ενέργειας». 

Αναφερόμενος στις προτάσεις Τσίπρα για εκλογή προέδρου από τη βάση είπε: «Είναι 
πολύ σημαντικό που η πολιτική ηγεσία, προτείνεται να εκλέγεται από τη βάση. Είναι 
σωστή κίνηση».

Πως θα είναι ξανά υποψήφιος δήμαρχος Νεάπολης Συκεών στις εκλογές του 2023 ανα-
κοίνωσε ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του δήμου, Ηλίας Ζάχαρης. 

Ο επικεφαλής της παράταξης «Κοινωνική Συνεργασία» δήμου Νεάπολης- Συκεών σχο-
λίασε χαρακτηριστικά «όλοι οι αγώνες έχουν δυο ημίχρονα. Εμείς παίξαμε το πρώτο 
πήγαμε αρκετά καλά, παραλάβαμε μια παράταξη από το 7% και την φτάσαμε στο 20%. 
Στο δεύτερο ημίχρονο γίνονται πολλές ανατροπές, οπότε καλό είναι να μπούμε στο 
γήπεδο και να το παίξουμε. Γεροί να είμαστε. Βούλησή μας είναι να είμαστε παρόντες 
στις εκλογές του 2023 με περισσότερες αξιώσεις, καλύτερη οργάνωση και έχοντας μια 
καλή παρακαταθήκη το 2019» είπε χαρακτηριστικά. Αναφορικά με την συγκρότηση ψη-
φοδελτίου είπε: «έχουμε μια καλή ομάδα. Συνέχεια έρχεται και προστίθεται κόσμος, 
πάντα με γνώμονα την αξιοπρέπεια και την ειλικρίνεια». 

«Θα είμαι υποψήφιος γιατί το επιτάσσει η παρουσία μας το 2019. Μια πολύ καλή πα-
ρουσία απέναντι σε έναν ισχυρό αντίπαλο. Θεωρούμε ότι πρέπει να γίνει μια γιγάντια 
αλλαγή στην νοοτροπία. Το ζήτημα δεν είναι να φύγει απλά ένας δήμαρχος 30 χρόνων, 
ο οποίος έχει κάνει και έργα- δεν μπορεί να πει κανείς ότι είναι αποτυχημένος. Από τον 
Καλλικράτη όμως βλέπουμε να μην γίνεται. Βλέπουμε ένα άγχος για αυτοπροβολή, για 
πράγματα που είναι αυτονόητα» εξήγησε ο κ. Ζάχαρης. Ο ίδιος άσκησε μεταξύ άλλων 
σκληρή κριτική απέναντι στην διοίκηση του δήμου Νεάπολης- Συκεών.

Πως το πρώτο briefing των πολιτικών 
συντακτών από τη Θεσσαλονίκη, όπως 
άλλωστε προανήγγειλε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου στην 
πρόσφατη επίσκεψή του στην πόλη, 
θα γίνει εντός Μαρτίου, ανακοίνωσε ο 
Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας και 
Ενημέρωσης, Δημήτρης Γαλαμάτης. 

«Είναι μια πράξη και συμβολική και 
ουσιαστική που έρχεται να τεκμηριώ-
σει την κεντρική κυβερνητική βούληση 
στήριξης της Βόρειας περιοχής της χώ-
ρας μας και κυρίως της Θεσσαλονίκης. 
Μετά τα μεγάλα έργα, τις παρεμβάσεις, 
τις επενδυτικές πρωτοβουλίες, τη στή-
ριξη της Ακαδημαϊκής κοινότητας, από 
τις επισκέψεις κορυφαίων στελεχών 
και του ιδίου του υπουργού που συμ-
βολίζουν αυτή την κεντρική πολιτική 
βούληση ήρθε να προστεθεί και αυτή η 
παρέμβαση που θα κάνει διάχυση της 
πληροφορίας και θα δημιουργήσει την 
είδηση στην Θεσσαλονίκη» σημείωσε 
χαρακτηριστικά ο κ. Γαλαμάτης. 

Μεταξύ άλλων, ο κ. Γαλαμάτης αναφέρ-
θηκε στην πρόθεση της κυβέρνησης για 
ενίσχυση του Περιφερειακού Τύπου και 
στήριξη των εργαζομένων σε αυτά τα 
ΜΜΕ. «Όλα αυτά τα χρόνια υπηρετούν 
τον σκοπό της Ενημέρωσης» είπε. Πα-
ράλληλα, ο Γενικός Γραμματέας Επικοι-
νωνίας και Ενημέρωσης μίλησε για την 
αναβάθμιση του Περιφερειακού Γρα-
φείου της ΓΓ στην Θεσσαλονίκη.

Αναφορικά με τις επενδύσεις στη Θεσ-
σαλονίκη σχολίασε: «Η Θεσσαλονίκη 
δεν έχει μείνει καθόλου πίσω στις επεν-
δύσεις τα τελευταία δυόμιση χρόνια. Η 
Pfizer έχει κάνει την μεγαλύτερη επέν-
δυσή της στην Ευρώπη στην Θεσσαλο-
νίκη, έχουμε την ανάπλαση της νέας 
ΔΕΘ, το Thessintec, η Θεσσαλονίκη προ-
χωράει στην πρώτη γραμμή». 

Για το νομοσχέδιο είπε: «Σηματοδοτεί 
κάτι πάρα πολύ σπουδαίο. Την εφαρμο-
γή στην πράξη της προσπάθειας ενεός 
καινούριου παραγωγικού μοντέλου για 
την Ελλάδα. Για πρώτη φορά δημιουρ-
γεί ένα καινούριο πλαίσιο με 13 καθε-
στώτα που είναι οι τομείς της ελληνικής 
οικονομίας που θέλουμε να αναπτύξου-
με». 

Για το Κίνημα Αλλαγής και την κριτική 
που ασκεί η Κυβέρνηση στα στελέχη 
του κόμματος δήλωσε: «Είμαστε πολι-
τικοί αντίπαλοι». Ξεκαθάρισε ωστόσο, 
ότι προτιμά τους… διαξιφισμούς με την 
πτέρυγα του ΚΙΝΑΛ σε σχέση με εκείνη 
του ΣΥΡΙΖΑ. Τέλος, εκτίμησε πως η εμ-
φάνιση του Νίκου Ανδρουλάκη στο πο-
λιτικό σκηνικό προκάλεσε ενδιαφέρον.

Για τις πολιτικές εξελίξεις, την κόντρα 
του με τον Παύλο Πολάκη, το ΚΙΝΑΛ και 
την ψήφιση του Αναπτυξιακού Νομο-
σχεδίου μίλησε στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής myportal.gr) του 
Flash 99,4 fm και το δημοσιογράφο Βαγ-
γέλη Στολάκη ο υπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης. 

Άδωνις Γεωργιάδης: «Η Θεσσαλονίκη 
προχωράει στην πρώτη γραμμή…» 

Δ. Γαλαμάτης: 
Τον Μάρτιο το 
πρώτο briefing 
του κυβερνητικού 
εκπροσώπου από 
τη Θεσσαλονίκη

Αλ. Νικολαΐδης: «Πολύ 
σημαντικό η πολιτική 
ηγεσία του κόμματος 
να εκλέγεται από τη 
βάση» 

Ξανά υποψήφιος 
δήμαρχος Νεάπολης 
Συκεών ο Ηλίας 
Ζάχαρης το 2023

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

“Πρέπει να παραιτηθεί η κυβέρνηση για να υπάρ-
ξει αλλαγή”

“Είναι μια πράξη 
και συμβολική 
και ουσιαστική”

“Στο πρώτο γύρο πήγαμε αρκετά καλά, παραλάβαμε 
μια παράταξη από το 7% και την φτάσαμε στο 20%”

“ Η Pfizer έχει κάνει 
την μεγαλύτερη επέν-
δυσή της στην Ευρώπη 
στην Θεσσαλονίκη”
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Ανανέωση αναμένεται στα ψηφοδέλτια της 
Νέας Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη.  Το νέο 
πρόσωπο που ακούγεται για βουλευτική υπο-
ψηφιότητα είναι αυτού του παλαίμαχου πο-
δοσφαιριστή και αντιπεριφερειάρχη Κεντρι-
κής Μακεδονίας Άγγελου Χαριστέα.  

Στο ψηφοδέλτιο φαίνεται να έχουν κλειδώσει 
οι υποψηφιότητες της ευρωβουλευτού Μα-
ρίας Σπυράκη και του πρώην γραμματέα της 
ΝΔ Ανδρέα Παπαμιμίκου.  Επισης, ακούγεται 
το όνομα της Βούλας Πατουλίδου αλλά απο 
γυναίκες και της Καλυψώς Γούλα.  Επίσης του 
Γιάννη Παπαγεωργίου που τελευταία στιγμή 
το 2019 έμεινε εκτός ψηφοδελτίων.

Αυτά σε ότι αφορά τα νέα πρόσωπα.  Διότι 
“εκτός” θα μείνουν γνωστά πολιτικά πρόσω-
πα όπως ο Δημήτρης Γαλαμάτης, που ανέλαβε 
χρέη γενικού γραμματέα αλλά και οι Νίκος 
Ταχιάος και Δημήτρης Σταμάτης που δεν πα-
ραιτήθηκαν απο τις θέσεις που διορίστηκαν 
(σε Αττικό Μετρό και Ταμείο Παρακαταθηκών 
και Δανείων, αντίστοιχα” ώστε να μπορούν να 
είναι υποψήφιοι.

Η αύξηση των ποσοστών του ΚΙΝΑΛ έφερε 
κινητικότητα και σε ότι αφορά τη συμμετο-
χή στα ψηφοδέλτια.  Ο Χάρης Καστανίδης, ο 
μοναδικός βουλευτής του κόμματος στην Α’ 
Θεσσαλονίκης, θα είναι υποψήφιος όπως, 
σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, και ο πρώ-
ην υπουργός Γιάννης Μαγκριώτης.

Δεδομένη ειναι μια νέα υποψηφιότητα του 
Αντώνη Σαουλίδη ενώ πιθανόν να κατέβει 
και ο Κυριάκος Κυριάκος, πρώτος επιαλαχών 
βουλευτής των εκλογών του 2019.  Ακούγεται 
και το όνομα του Χρήστου Παπαστεργίου, που 
ακούγεται πως θα ειναι ξανά υποψήφιος πε-
ριφερειάρχης το 2023, όπως και του πρώην 
ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κώστα Χρυσόγο-
νου.

Απο νέα πρόσωπα σημειώστε αυτά του προ-
έδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Πέτρου 
Λεκάκη, του Νίκου Ξυλούρη και της Πένυς 
Δαλαμπούρα, όλοι υποστηρικτές της υποψη-
φιότητας Ανδρουλάκη.

Στο ΣΥΡΙΖΑ αυτήν την περίοδο ασχολούνται 
με τα εσωκομματικά τους ενόψει του Συνεδρί-
ου τους και έτσι το θέμα των ψηφοδελτίων και 
των πιθανών υποψηφίων δεν έχει ανοίξει.  

Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται η υποψη-
φιότητα του αν. Εκπροσώπου και υποψήφι-
ου Ευρωβουλευτή Αλέξανδρου Νικολαϊδη, 
ενώ συζητείται και το όνομα του καθηγητή 
του ΑΠΘ και πρώην προέδρου του ΚΘΒΕ Άρη 
Στυλιανού.  Απο την ομάδα των πασοκογενών 
ακούγεται πως θα υποστηριχθεί ως υποψήφια 
βουλευτής η δικηγόρος Νεκταρία Αγγελάκη.

Την υποψηφιότητά του και στις δημοτικές εκλογές του 2023 ανα-
κοίνωσε και επίσημα ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λά-
ζαρος Κυρίζογλου. Επέλεξε να κάνει αυτήν την ανακοίνωση στην 
εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας της δημοτικής του παράταξης 
«Αδέσμευτη Δημοτικής Κίνησης Πολιτών «Δημοτική Συνεργασία» 
του Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης». “Σας καλώ να εντείνουμε 
τις δυνάμεις και την προσπάθειά μας εφέτος, το 2022, γιατί του 
χρόνου, το 2023, θα έχουμε δημοτικές εκλογές, στις οποίες θα 
δώσουμε το παρόν μας, κοιτώντας τους πολίτες στα μάτια με το 
έργο μας», είπε στο κλείσιμο της ομιλίας του.

Την πρόθεσή του να διεκδικήσει ξανά το 2023 τον δημαρχιακό 
θώκο του δήμου Χαλκηδόνας στη Θεσσαλονίκη ανακοίνωσε μι-
λώντας στο «Άναψε Φλας» (παραγωγής myprotal.gr) του Flash 
99,4 fm και στο δημοσιογράφο Βαγγέλη Στολάκη, ο δήμαρχος 
της περιοχής Σταύρος Αναγνωστόπουλος. Απαντώντας σε σχε-
τική ερώτηση ο κ. Αναγνωστόπουλος υπογράμμισε: «Πρόθεση 
της διοίκησής μας είναι το έργο που ξεκινήσαμε να το θέσουμε 
στην κρίση των δημοτών μας το 2023 και να ζητήσουμε την επι-
βράβευσή τους, ώστε να συνεχίσουμε και την επόμενη περίοδο 
ως διοίκηση. Στόχος μας είναι να υλοποιήσουμε όλα όσα έχουμε 
προγραμματίσει ως έργα, να βελτιώνουμε την καθημερινότητα 
και την ποιότητα ζωής των πολιτών μας βελτιώνοντας τις παρε-
χόμενες υπηρεσίες προς αυτούς» τόνισε ο κ. Αναγνωστόπουλος.

Νέα πρόσωπα και στο 
ΚΙΝΑΛ

Διεργασίες και στο ΣΥΡΙΖΑ

Οι δήμαρχοι παίρνουν 
(εκλογικές) θέσεις μάχης

Τον πρώην δήμαρχο Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνο Κοσμό-
πουλο τίμησε ο Δήμος Θεσσαλονίκης δίνοντας το όνομά 
του σε δρόμο του κέντρου.Η απόφαση ελήφθη απο το 
Δημοτικό Συμβούλιο στη συνεδρίαση του την Δευτέρα 21 
Φεβρουαρίου.

Ο δρόμος που φέρει πλέον το όνομα του Ντίνου Κοσμό-
πουλου είναι αυτός πίσω απο το δημαρχείο και το Βυζα-
ντινό Μουσείο που ενώνει τις Β. Γεωργίου και Λ. Στρατού.

Ο Κωνσταντίνος Κοσμόπουλος εκλέχθηκε δήμαρχος στις 
7 Μαϊου 1989 διαδεχόμενος τον Σωτήρη Κούβελα. Στις 
εκλογές του 1990 επικράτησε με το συνδυασμό «Θεσσα-
λονίκη Πανω απο όλα» ενώ εκλέχθηκε και πάλι δήμαρ-
χος στις εκλογές του 1994. Τον Μάιο του 1998 υπέβαλε 
την παραίτησή του απο το δημαρχιακό αξίωμα.

Oδός “Ντίνου Κοσμόπουλου” 
στη Θεσσαλονίκη

Παραπολιτικά

Άρχισε η μάχη για τα 
ψηφοδέλτια στη ΝΔ



8

05 Μαρτίου 2022

Στήνουν ξανά εσωκομματικές κάλπες 
στο Κίνημα Αλλαγής. Αυτή τη φορά οι 
κάλπες θα είναι «δίδυμες» για την ανά-
δειξη από την μια των νέων γραμματέ-
ων των νομαρχιακών επιτροπών του 
κόμματος σε όλη την Ελλάδα και από 
την άλλη για την ανάδειξη των συνέ-
δρων που θα συμμετέχουν στο συνέ-
δριο του ΚΙΝΑΛ που εκτός απροόπτου 
θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο στην 
Αθήνα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες η διεξαγωγή 
των εκλογών των νομαρχιακών επιτρο-
πών θα πραγματοποιηθούν το πρώτο 
δεκαήμερο του Απριλίου με πιθανότε-
ρη ημερομηνία αυτή της 10ης Απριλίου. 

Για την νομαρχιακή επιτροπή της Α΄ 
Θεσσαλονίκης ακούγεται το όνομα του 
μέλους της Κεντρικής Επιτροπής ΚΙΝΑΛ, 
Ευρυβιάδη Ελευθεριάδη, ενώ για την Β’ 
Θεσσαλονίκης προς ώρας «παίζουν» 
τα ονόματα του νυν γραμματέα Γιάννη 
Κυανίδη και του δημοτικού συμβούλου 
δήμου Δέλτα, Κωνσταντίνου Καϊκή.

τος”, κόμματα με τα οποία συνεργάζε-
ται η ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ  για 
την σύμπτυξη πολιτικού και εκλογικού 
μετώπου.

Το συνέδριο χαιρέτησαν επίσης εκπρό-
σωποι από ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ, ΜΕΡΑ25, ΕΠΑΜ, 
“Σύγχρονο Κομμουνιστικό Σχέδιο”, 
“Αλληλεγγύη Ανέργων-Δίκαιη  Ελλάδα”, 
καθώς  και ο πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων στο  νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ 
Χαράλαμπος Κοροξενός.

Στις εργασίες διενεργήθηκαν έξι θεμα-
τικές συνεδρίες για την υγεία, την παι-
δεία και τον πολιτισμό, την οικονομία 
και την κοινωνική δικαιοσύνη,  τη δη-
μοκρατία και τα δικαιώματα, το περι-
βάλλον και τη διεθνή συγκυρία  και τον 
ρόλο της Ελλάδας. 

Το συνέδριο εξέλεξε τον Γρηγόρη Ζα-
ρωτιάδη και στη θέση του επικεφαλής 
του ψηφοδελτίου του κόμματος στην 
επόμενη εκλογική αναμέτρηση, με δε-
δομένο ότι το καταστατικό του πολιτι-
κού φορέα προβλέπει τη δυνατότητα 
επικεφαλής-υποψήφιος σε μια εκλογι-
κή αναμέτρηση να είναι και άλλος/άλλη 
από τον πρόεδρο του κόμματος.

Η ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ είχε απο-
στείλει πρόσκληση σε όλα τα κοινο-
βουλευτικά κόμματα, εκτός από την 
“Ελληνική Λύση” και σε όλα τα εκτός 
κοινοβουλίου κόμματα και τις οργανώ-
σεις του προοδευτικού φάσματος.

Με την εκλογή του Γρηγόρη Ζαρωτιάδη 
στη θέση του Προέδρου της ΣΟΣΙΑΛΙ-
ΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ έληξαν οι τριήμε-
ρες εργασίες   (25-27/2/2022, Θεσσαλο-
νίκη) του 1ου Συνεδρίου του Κόμματος.
Χαιρετισμό απεύθυναν ο Θράσος Φω-
τεινός, προεδρεύων της “Πράσινης 
Αριστεράς” και ο Κώστας Καλογράνης, 
συμπρόεδρος του “Πράσινου  Κινήμα-

Νομίζω πως κανείς δεν πρέπει να έχει αμφιβολία πως «Πρωτοβουλία» χωρίς 
τον Γιάννη Μπουτάρη δεν μπορεί να υπάρξει.   Αποδείχθηκε και στις εκλογές 
του 2019 όταν έγινε μια προσπάθεια να ηγηθεί ο Πέτρος Λεκάκης αλλά το εγ-
χείρημα δεν προχώρησε τελικά. 

Πριν κάποιον καιρό υπήρχαν συναντήσεις πρώην αντιδημάρχων και συμβού-
λων της «Πρωτοβουλίας» με στόχο, διαφωνώντας με την διοίκηση Ζέρβα, να 
υπάρξει το 2023 η επανεμφάνισή της στα δημοτικά πράγματα.  Για επικεφαλής 
είχε ακουστεί το όνομα του πρώην αντιδημάρχου Πολιτισμού και Τουρισμού 
Σπύρος Πέγκας ο οποίος ωστόσο με τελευταίες του δηλώσεις έκλεισε τα σενά-
ρια πως θα είναι υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης το 2023.

H παλιά 
«Πρωτοβουλία» 
και οι εκλογές 
του 2023

Εσωκομματικές κάλπες 
στήνει το ΚΙΝΑΛ

Ο Ζαρωτιάδης 
πρόεδρος της 
Σοσιαλιστικής 
Προοπτικής 

Ακούω σε συζητήσεις στελεχών του 
ΣΥΡΙΖΑ το αν θα είναι στις επόμενες 
εκλογές στο ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσ-
σαλονίκης οι Κώστας Ζουράρης και 
Τριαντάφυλλος Μηταφίδης.  Όχι ότι 
θα κόψει κανείς εν ενεργεία και πρώην 
βουλευτή αλλά για το αν θα το επιλέ-
ξουν οι ίδιοι.  Όπως λένε ο Ζουράρης 
το 2023 θα είναι 83 ετών και ο Μητα-
φίδης 76.  Με το σκεπτικό αυτό θεω-
ρούν πως είναι ανοικτό αν θα αποφα-
σίσουν να διεκδικήσουν εκ νέου την 
εκλογή τους στη Βουλή. 

Θα κατέβουν 
Ζουράρης και 
Μηταφίδης στις 
εκλογές;

Παραπολιτικά
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Ο στενός συνεργάτης του νέου προέδρου 
του ΚΙΝΑΛ Νίκου Ανδρουλάκη, ο οποίος του 
εμπιστεύθηκε τα καθήκοντα του διευθυντή 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, Θανάσης Γλα-
βίνας θα είναι υποψήφιος βουλευτής στη Β́  
Θεσσαλονίκης.

Η υποψηφιότητά του έχει κλειδώσει και ήδη, 
παρά τις αυξημένες υποχρεώσεις του στη 
Βουλή, ο Γλαβίνας ξεκίνησε τις πρώτες επα-
φές και συναντήσεις στην ύπαιθρο του νομού 
Θεσσαλονίκης.

Ο Γλαβίνας είναι γιός του πρώην βουλευτή 
του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Γλαβίνα που παρέμεινε επί 
μακρόν στα κοινοβουλευτικά έδρανα, απο το 
1981 ως το 1996. 

Στη Β́  Θεσσαλονίκης το ΚΙΝΑΛ έχει σημερα 
βουλευτή, τον Γιώργο Αρβανιτίδη, ο οποίος 
εκλέχθηκε πρώτη φορά στις εκλογές του 2009 
και επανεκλέχθηκε σε αυτές του 2015 και του 
2019.

Το έλεγε ο δήμαρχος Χαλκηδόνας Σταύρος 
Αναγνωστόπουλος και δείχνει πως ακόμη και 
όταν θες να κάνεις αποκέντρωση στην πράξη, 
δεν μπορείς! Ο Δήμος Χαλκηδόνας ασφυκτικά 
στο κτίριο που στεγάζεται στην έδρα του Δή-
μου τα Κουφάλια και ο δήμαρχος αναζητού-
σε λύσεις όπως την μεταφορά υπηρεσιών σε 
άλλα δημοτικά διαμερίσματα. 

Επί παραδείγματα της Τεχνικής Υπηρεσίας 
στη Χαλκηδόνα και της Δημοτικής Εταιρείας 
Ύδρευσης στον Άγιο Αθανάσιο. Εκεί υπήρχαν 
και τα κατάλληλα δημοτικά κτίρια και θα ορ-
γανώνονταν σε καλύτερους χώρους οι υπηρε-
σίες. Κατάρτισε μάλιστα και σχετικό σχέδιο. 
Όταν όμως στη διοίκηση του Δήμου αποφά-
σισαν να το προχωρήσουν διαπίστωσαν ότι 
ο νόμος για την αυτοδιοίκηση δεν επιτρέπει 
υπηρεσίες να έχουν έδρα εκτός της έδρας του 
δήμου! Έτσι ο σχεδιασμός πάγωσε. 

Πληροφορήθηκα πως αντίστοιχη προσπά-
θεια έκανε και ο Δήμος Αριστοτέλη στη Χαλ-
κιδική και μετά από προσφυγές στα αρμόδια 
διοικητικά όργανα αναγκάστηκε και αυτός να 
την παγώσει.

Προσυνέδριο της ΝΔ 
στη Θεσσαλονίκη

Ο Γκλαβίνας υποψήφιος με 
το ΚΙΝΑΛ στη Β’ Θεσσαλονίκης

Aποκέντρωση ναι! Αλλά πως;

Επίσης, στην πρώτη συνεδρίαση της οργανωτι-
κής επιτροπής του Συνεδρίου της ΝΔ, αποφασί-
στηκε να πραγματοποιηθούν προσυνεδριακές 
διαδικασίες σε μεγάλες πόλεις της χώρας. Στη 
Θεσσαλονίκη το προσυνέδριο προγραμματίζεται 
για μέσα Μαρτίου με θέμα την οικονομία και τις 
υποδομές και με παρουσία και ομιλία του Κυριά-
κου Μητσοτάκη. 

Την  πρόθεσή του το 2023 να διεκδικήσει τον Περιφερειακό 
θώκο Κεντρικής Μακεδονίας και να είναι ξανά υποψήφιος Περι-
φερειάρχης γνωστοποίησε ο περιφερειακός σύμβουλος και επι-
κεφαλής της παράταξης «Οικολογία- Πράσινη Λύση, Φίλιππος 
Γκανούλης.

Μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.
gr) στον ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm και το δημοσιογρά-
φο Βαγγέλη Στολάκη είπε ο κ. Γκανούλης: «Είναι κάτι που όπως 
είναι γνωστό στον πράσινο χώρο έχουμε παράδοση να το απο-
φασίζουμε συλλογικά. Σίγουρα όμως θα κάνουμε αξιολόγηση 
στο τέλος της θητείας μας να δούμε τι έγινε σωστά και τι δεν 
έγινε. Ναι, θα διεκδικήσω για άλλη μια θητεία, την τελευταία, την 
θέση του Περιφερειάρχη» σχολίασε.

Υποψήφιος Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας το 2023 
ο Φ. Γκανούλης

Κυβερνητική έμφαση στη Θεσσαλονίκη

Παραπολιτικά

Στο Μέγαρο Μαξίμου αλλά και στην Πειραιώς η λέξη «Θεσσαλονίκη» προκαλεί πολλές φορές προ-
βληματισμό.  Ενώ υπάρχουν συγκεκριμένα και όχι λίγα θέματα που προωθήθηκαν και υλοποιού-
νται ή μπήκαν ως νέες παρεμβάσεις στην ατζέντα της πόλης, υπάρχει η αίσθηση πως το έργο αυτό 
δεν υποστηρίζεται αρκούντως σε τοπικό επίπεδο, ούτε φτάνει στην κοινωνία.

Κάθε άλλο παρά τυχαίο είναι άλλωστε πως και ο γραμματέας του κόμματος Παύλος Μαρινάκης και 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου σε συναντήσεις που είχαν πρόσφατα στη Θεσ-
σαλονίκη με βουλευτές και κομματικά στελέχη ζήτησαν ενίσχυση και προβολή του κυβερνητικού 
έργου.

Στο πλαίσιο αυτό αποφασίστηκε να πραγματοποιείται μια φορά τον μήνα από τον Γιαννη Οικονό-
μου briefing στη Θεσσαλονίκη, που θα δίνεται σε πολιτικούς συντάκτες της πόλης και θα πραγμα-
τοποιείται σε χώρο του ΥΜΑΘ.  Η πρώτη ενημέρωση θα πραγματοποιηθεί στα μέσα Μαρτίου.
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05 Μαρτίου 2022

Με όχημα το όραμα….

Θεσμός το 
Αναπτυξιακό 
Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης
Με κεντρική θεματική του την «Καινο-
τομία» πραγματοποιήθηκε το 5ο Ανα-
πτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης, το 
οποίο αποτελεί πλέον ετήσιο θεσμό. 
Το συνέδριο που οργανώθηκε από το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανά-
πτυξης (ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α.), το MyPortal και το 
«Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσα-
λονίκης», πραγματοποιήθηκε διαδικτυ-
ακά το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου. 

Ο ΥΜΑΘ Σταύρος. Καλαφάτης κατά την 
εναρκτήρια ομιλία του, επεσήμανε ότι 
με το νέο Αναπτυξιακό Νόμο υποστη-
ρίζεται η καινοτομία και η ενίσχυση 
τουριστικών επενδύσεων, ενώ ανα-
φέρθηκε και στις μεγάλες επενδύσεις 
των Deloitte, Cisco, Pfizer και Microsoft 
στη Βόρεια Ελλάδα.  O Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζι-
τζικώστας επισήμανε τους τρεις άξονες 
στρατηγικής της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας ώστε να καταστήσει 
την καινοτομία ως τον τρίτο βασικό 
αναπτυξιακό πυλώνα της οικονομίας 
στην περιοχή, μαζί με τον πρωτογενή 
τομέα και τον τουρισμό. 

οι πολίτες «θα έχουν και μετρό και αρ-
χαία», υπογραμμίζοντας πως όλα μαζί 
τα έργα του Υπουργείου όπως το Fly 
Over, θα καταστήσουν τη Θεσσαλονίκη 
κόμβο στα Βαλκάνια.

Ο πρώην υπουργός Υποδομών Χρή-
στος Σπίρτζης υποστήριξε πως το Με-
τρό Θεσσαλονίκη πρέπει να επεκταθεί 
προς τις δυτικές συνοικίες και προς το 
αεροδρόμιο, ενώ από την πλευρά της 
η πρώην ΥΜΑΘ Κατερίνα Νοτοπούλου, 
πρόταξε την ανάγκη να μπουν στο επί-
κεντρο της συζήτησης για την οικονο-
μική ανάκαμψη της Ελλάδας άνθρωποι 
της πραγματικής οικονομίας, αλλά και 
επιστήμονες. 

Κατά τη δεύτερη συνεδρία, ο πρόεδρος 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ Γιώργος Τσακούμης, τό-
νισε πως ο κατασκευαστικός κλάδος 
καλείται να πρωταγωνιστήσει εκ νέου, 
μιας νέας περιόδου ανάπτυξης, ενώ ο 
γενικός διευθυντής ΕΔΑ ΘΕΣΣ Λεωνίδας 
Μπακούρας, υπογράμμισε πως μέσα 
στη δύσκολη περίοδο της πανδημίας 
και ανατιμήσεων, η ΕΔΑ υλοποίησε στο 
ακέραιο το επενδυτικό της πρόγραμμα.  
Είχε προηγηθεί η ομιλίατου προέδρου 
της ΚΕΔΕ, Δημάρχου Τρικκαίων, Δημή-
τρη Παπαστεργίου, ο οποίος τόνισε 
πως τα έργα που θα προκύψουν από το 

Ρεπορτάζ

Γιάννης
Γκουμάκης
Δημοσιογράφος

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνστα-
ντίνος Ζέρβας, αναφερόμενος στην 
αναπτυξιακή προοπτική της Θεσσαλο-
νίκης, έκανε λόγο για ένα διαφορετικό 
μοντέλο λειτουργίας και αντίληψης για 
τα θέματα της πόλης.

Κεντρικός ομιλητής του συνεδρίου ήταν 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Γιάννης 
Οικονόμου, ο οποίος τόνισε την ανάγκη 
για μία διακυβέρνηση με σχέδιο, ούτως 
ώστε να βγει οριστικά η χώρα από το 
καθεστώς εποπτείας και να αποκτήσει 
επενδυτική βαθμίδα. Ο υφυπουργός 
Υποδομών, Γιώργος Καραγιάννης τόνι-
σε πως το Μετρό της Θεσσαλονίκης θα 
παραδοθεί στο τέλος του 2023 και πως 

πρόγραμμα υποδομών της κυβέρνησης 
θα πρέπει να έχουν πολλαπλά οφέλη 
για τις τοπικές κοινωνίες. 

Στο συνέδριο συμμετείχαν επίσης ο 
γενικός γραμματέας  Πληροφοριακών 
Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης Δημο-
σθένης Αναγνωστόπουλος, ο πρόεδρος 
του ThessIntec, Νίκος Ευθυμιάδης, ο 
αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Μά-
θησης του ΑΠΘ, Στράτος Στυλιανίδης, ο 
πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακε-
δονίας, Μιχάλης Γεράνης, ο διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΥΑΘ, Άνθιμος Αμανατί-
δης και ο γενικός διευθυντής του ΟΒΙ, 
Παναγιώτης Κανελλόπουλος.

Με όραμα να γυρίσει η Ελλάδα σελίδα ξεκίνησε ο Κ. Μητσοτάκης το 2019, να ανατρέ-
ψει τη λαϊκιστική διακυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που επικράτησε το 2015, όχι γιατί 
εξέφραζε μια ιδεολογία, αλλά γιατί υποσχέθηκε ανέξοδα λύσεις σε προβλήματα που 
ήξερε πως δεν θα μπορούσε να δώσει. Έτσι οδηγήθηκε η Ελλάδα στα Capitalcontrols, σε 
υπογραφή νέου μνημονίου, σε εσωστρέφεια και δεινή οικονομική θέση.

Με όραμα όμως και υποσχέσεις δεν θα μπορούσε η σημερινή κυβέρνηση να διατηρή-
σει τη δημοφιλία της. Γιατί όλοι έχουμε κουραστεί από υποσχέσεις που δεν τηρούνται. 
Κι όμως, οι πολίτες εξεπλάγησαν ευχάριστα καθώς κάθε πρόταση και κάθε υπόσχεση 
του Κ. Μητσοτάκη παίρνει σάρκα και οστά με βήματα σταθερά και αξιόπιστα.
Τα θεμέλια για να στεφθεί με επιτυχία το εγχείρημα της μετάβασης στη νέα εποχή 
έχουν ήδη τεθεί. Τώρα μένει να χτίσουμε προσεκτικά πάνω σε αυτά. 

Και ενώ η μάχη με τον κορονοïό συνεχίζεται, με στόχο την έξοδο από την οξεία φάση 
της, οι εθνικές οικονομίες, ανάμεσά τους και η ελληνική, σχεδιάζουν την επόμενη μέρα 
και τη μετάβαση σε ένα περιβάλλον υψηλής και διατηρήσιμης ανάπτυξης. Ανάπτυξη με 
κύρια χαρακτηριστικά την εξωστρέφεια, την πράσινη οικονομία και την ψηφιοποίηση.
Ένας στρατηγικός στόχος που στέφεται ήδη με επιτυχία είναι η  αντιμετώπιση χρόνι-
ων ενδογενών αδυναμιών της ελληνικής οικονομίας, η διεύρυνση της παραγωγικής 
βάσης, η βελτίωση της ποιότητας του εγχώριου προϊόντος, καθώς και η προώθηση της 
εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας.

Στην πράσινη οικονομία υλοποιήθηκαν μεταρρυθμίσεις ώστε να ενσωματωθεί η περι-
βαλλοντική διάσταση(GreenBudgeting)  στον προϋπολογισμό του 2022.
Στον τομέα της ψηφιοποίησης δε, εκεί έχει γίνει το άλμα του αιώνα, το άλμα που άφησε 
εμπλέους θαυμασμού όχι μόνο τους Έλληνες αλλά και τους ευρωπαίους και διεθνείς 
εταίρους μας. Με ταχύτητα φωτός άλλαξαν τα ελληνικά δεδομένα: Δημιουργία νέων 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών από την ΑΑΔΕ, νέων πλατφόρμων “myBusinessSupport”, 
“myData”, “myAADElive”, “myΘέρμανση” και “myCar” αναβάθμιση του Taxisnet, οι 
ηλεκτρονικές πλατφόρμες της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους 
(ΕΓΔΙΧ) για τον νέο Εξωδικαστικό Μηχανισμό Ρύθμισης Οφειλών και τα προγράμματα 
«ΓΕΦΥΡΑ» Ι και ΙΙ, η εκκαθάριση και πληρωμή δαπανών με e-δικαιολογητικά κ.ά.

Βεβαίως, το άλμα στο αύριο κάθε άλλο παρά εύκολο θα είναι, καθώς συνοδεύεται από 
σημαντικές προκλήσεις. Σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, οι σημαντικότερες εξ αυτών 
σχετίζονται τόσο με την εν εξελίξει διπλή κρίση στα πεδία της υγείας και της ενέργειας, 
όσο και με την επιστροφή σε δημοσιονομικούς κανόνες στην Ευρώπη από το 2023.
Οι πράξεις όμως μιλούν: ο Κ. Μητσοτάκης δεν διαθέτει μόνο όραμα και σχέδιο.Με 
πλήρη συναίσθηση των νέων προκλήσεων, χτίζει μια νέα Ελλάδα με διορατική, φιλο-
αναπτυξιακή οικονομική πολιτική, πράσινη και πάνω από όλα ανταποκρινόμενη στις 
απαιτήσεις μιας ανθεκτικής και δίκαιης Δημοκρατίας.

Γιάννης 
Παπαγεωργίου
Οικονομολόγος Msc, 
Σύμβουλος επιχειρήσεων.
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Δήμοι σε οικονομικό
αδιέξοδο
Στο όριο κατάρρευσης είναι οι προϋπολογισμοί των Δήμων δεδομένων των μεγάλων αυ-
ξήσεων στο ενεργειακό κόστος. Το θέμα απασχόλησε την ΚΕΔΕ σε συνεδρίαση του διοι-
κητικού συμβουλίου, στην οποία αποτυπώθηκε η αγωνία των δημάρχων και το αίτημα 
της αυτοδιοικητικής οικογένειας προς την πολιτεία για στήριξη των οικονομικών της. 

Επίσης, κυριάρχησε και στην 1η Συνάντησης της Κοινής Προπαρασκευαστικής Ομάδας 
Εργασίας ανάμεσα στην ΚΕΔΕ και τα Υπουργεία Οικονομικών και Εσωτερικών, που έχει 
ως αντικείμενο την οικονομική βιωσιμότητα των ΟΤΑ.

Στη συνάντηση σε ότι αφορά το ενεργειακό κόστος ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπα-
στεργίου, υπογράμμισε πως η ραγδαία αύξησή του θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τη βιωσιμότη-
τα των Δήμων. Τα δε στοιχεία που συλλέγει η ΚΕΔΕ τόσο και από μικρούς και μεγαλύτερους 
Δήμους όσο και από τις ΔΕΥΑ της χώρας, δείχνουν ότι το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας 
μεσοσταθμικά κινείται σε ένα ποσοστό αύξησης τουλάχιστον +100% ενώ αυτό του πετρε-
λαίου/αερίου στο +75% 

Ο κ. Παπαστεργίου παρουσίασε την πρόταση της Αυτοδιοίκησης που εστιάζε-
ται σε εξής σημεία: 

1. Άμεση κάλυψη του 100% των επιπλέον δαπανών των σχολικών επιτροπών, Σύμφωνα 
με υπολογισμούς της ΚΕΔΕ, για να βγει η σχολική χρονιά θα χρειαστούν τουλάχιστον 
ακόμη μία (πέμπτη) δόση σχολικής ΚΑΠ ή 31% αύξηση των σχολικών ΚΑΠ.

2. Άμεση απόδοση μίας (1) δόσης ΚΑΠ προκειμένου να καλύψουν οι Δήμοι τα κενά που 
δημιουργούνται ήδη στους προϋπολογισμούς τους, με πρόβλεψη καταβολής άλλων δύο 
(2) δόσεων ΚΑΠ μέσα στη χρονιά, ανάλογα με την εξέλιξη του φαινομένου.

3. Στήριξη των ΔΕΥΑ της χώρας όπως ακριβώς πρόκειται να στηριχθούν και οι λοιπές 
επιχειρήσεις, με δέσμευση από την πλευρά των ΔΕΥΑ για διατήρηση του σημερινού τι-
μολογίου.

4. Τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου, έτσι ώστε οι έκτακτες αυτές χρηματοδοτή-
σεις, να μπορέσουν να κατευθυνθούν σε ανταποδοτικές και άλλες έκτακτες δαπάνες των 
Δήμων.

Το θέμα

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

“Καταρρέουν” οι δημοτικοί 
προϋπολογισμοί από την αύξηση 
του ενεργειακού κόστους

Η οικονομική ασφυξία των δήμων 
εξαιτίας των τιμών ενέργειας

Ελένη 
Ζέρβα
Δημοσιογράφος

Ασκήσεις ψυχραιμίας προσπαθούν να κάνουν οι Δήμαρχοι με τους Αντιδημάρχους 
Οικονομικών, καθώς βλέπουν οι προϋπολογισμοί τους να τινάζονται στον αέρα, 
εξαιτίας των συνεχών ανατιμήσεων στην ενέργεια.

Η εικόνα αυτή βέβαια ήταν πριν την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία, γιατί μετά 
από την εισβολή της Ρωσίας στη γείτονά της, το σκηνικό αλλάζει και σίγουρα οι Δή-
μοι θα αναζητούν από την κεντρική ηγεσία το «φιλί της ζωής»! 

Ήδη υπήρξε στην ενέργεια μία αύξηση της τάξης του 20-25%, ενώ αναμένεται το 
επόμενο χρονικό διάστημα να είναι πολλαπλάσια. Τα έξοδα των δήμων σε ότι αφο-
ρά το κομμάτι της ενέργειας είναι συγκεκριμένα. Ρεύμα και αέριο σε σχολεία και 
δημοτικά κτίρια, φωτισμός των δρόμων, πετρέλαιο ή βενζίνη για τα οχήματα, κα-
λούνται να καλυφθούν από την τοπική αυτοδιοίκηση, χωρίς ωστόσο να υπάρχουν 
οι απαραίτητοι πόροι. 

Οι διοικήσεις που μείωσαν τα δημοτικά τους τέλη και ήταν ευτυχείς που τα κατάφε-
ραν, τώρα ίσως αναθεωρήσουν, ενώ εκείνες που το έκαναν με «βαριά καρδιά», γιατί 
έβλεπαν λίγο πιο μακριά, τώρα θα νιώσουν και αυτές το μαχαίρι στο κόκκαλο. Και 
κάπου εδώ οι πολίτες, που θα πληρώσουμε το «μάρμαρο» θα πρέπει να σκεφτούμε, 
εάν μας ενδιαφέρει η πολιτική ή ο λαϊκισμός.

Σε στενή παρακολούθηση μπαίνουν όλα τα δημοσιονομικά μεγέθη, καθώς υπάρχει πλή-
ρης αβεβαιότητα και σύγχυση σε διεθνές επίπεδο λόγω της κατακόρυφης αύξησης στα 
τιμολόγια της ενέργειας. Αυτή η αβεβαιότητα και η σύγχυση δεν αφήνουν βέβαια ανε-
πηρέαστο το χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
 
Οι αυξήσεις της ηλεκτρικής ενέργειας κατά τη διάρκεια του διμήνου Δεκεμβρίου 2021- 
Ιανουαρίου 2022 κυμαίνονται από 90% έως 120%, ενώ για τα σχολεία η αύξηση σε πε-
τρέλαιο και φυσικό αέριο αγγίζει το 75%. Έτσι λοιπόν η επιβάρυνση από την αύξηση του 
ενεργειακού κόστους πιθανόν να οδηγήσει στην κατάρρευση των προϋπολογισμών των 
Δήμων και σε χρεοκοπία τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα είναι προ των πυλών με τις Διοικήσεις των Δήμων αλλά 
και την Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων να “σηκώνουν τα χέρια” ψηλά, καθώς 
δεν ξέρουν πως θα καταφέρουν να ανταπεξέλθουν στις “δυσβάσταχτες” αυτές οφειλές 
που θα επιβαρύνουν κατά πολύ τα ταμεία τους.

 Η ΚΕΔΕ ήδη έχει εκφράσει την έντονη αντίδρασή της διά στόματος του Προέδρου της 
ενώ αναμένεται να ξεσπάσει μπαράζ αντιδράσεων και από τους ίδιους τους Δημάρχους, 
οι οποίοι βλέπουν το τσουνάμι των αυξήσεων να έρχεται και να αδυνατούν να ανταπε-
ξέλθουν ακόμη και σε βασικές λειτουργίες τους. Κάποιοι μάλιστα ήδη έχουν κάνει λόγο 
ακόμη και στην αδυναμία καταβολής των μισθών του εργατικού τους δυναμικού. 

Το ενεργειακό κόστος αποτελεί ένα σοβαρότατο πρόβλημα, που αγγίζει τον πυρήνα της 
βιωσιμότητας όλων των Δήμων, και το οποίο σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να μετα-
κυλιστεί στους δημότες μέσω της αύξησης των δημοτικών τελών αλλά και των τιμολο-
γίων των Δημοτικών Επιχειρήσεων. `Το επόμενο βήμα θα πρέπει να είναι οι δυναμικές 
αντιδράσεις των Διοικήσεων των Δήμων ζητώντας από την Κυβέρνηση λύσεις με πιθα-
νότερη αυτή της μείωσης των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου σε 
δημοτικά κτίρια και σχολεία

- Στήριξη ζητάει η ΚΕΔΕ



Εγκαταστείστε τώρα 
το ωρολόγιο

παρουσιολόγιο για
την επιχείρηση σας

τηλεφωνήστε στο

2310 231 557
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Φορολογικός έλεγχος: Πώς θα 
τον αποφύγετε με την υποβολή 
δηλώσεων και δικαιολογητικών

Καύσιμα: Πτώση εσόδων από 
φόρους παρά τις ανατιμήσεις

Γεμάτο τριήμερα και τετραήμερα το 2022

Έκτακτο «Δώρο Πάσχα» 300 
ευρώ: Κριτήρια και δικαιούχοι 

Θέλει προσοχή κατά την υποβολή των 
τροποποιητικών δηλώσεων καθώς δί-
νεται η δυνατότητα ένταξης στη ρύθμι-
ση των 48 δόσεων αποφεύγοντας έτσι, 
τον έλεγχο της εφορίας. Τα δικαιολογη-
τικά που πρέπει να υποβληθούν 

• Κατά την υποβολή δηλώσεων φορολο-
γίας εισοδήματος φυσικών προσώπων 
δεν απαιτείται προσκόμιση δικαιολογη-
τικών για τη συμπλήρωση των κωδικών 
που αφορούν την προσαύξηση εισοδή-
ματος από άγνωστη για χρήσεις προγε-
νέστερες του φορολογικού έτους 2014.

• Για λοιπές κατηγορίες εισοδημάτων, 
που οι φορολογούμενοι συμπληρώ-
νουν στους αντίστοιχους κωδικούς της 
δήλωσης, πρέπει να συνυποβάλλονται 
τα δικαιολογητικά έγγραφα και στοι-
χεία, όπως προβλέπονται στις οικείες 
αποφάσεις για τον τύπο και περιεχό-
μενο των δηλώσεων έκαστου φορο-
λογικού έτους, εκτός αν η Φορολογική 

Τον απαραίτητο δημοσιονομικό χώρο προκειμένου να ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός του 
επιδόματος προς τα ευάλωτα νοικοκυριά αναζητά το οικονομικό επιτελείο της κυβέρ-
νησης. Πρόθεση είναι ο αριθμός των δικαιούχων να προσεγγίσει το 1.000.000, με το μη-
χανισμό επιλογής να διαλέγει με απόλυτη στόχευση όσους έχουν πραγματική ανάγκη.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, στους δικαιούχους για το έκτακτο Δώρο Πάσχα, αναμέ-
νεται να ενταχθούν οι μακροχρόνια άνεργοι και τα άτομα με αναπηρία, ενώ άγνωστο 
παραμένει μέχρι στιγμής το αν θα λάβουν το επίδομα και οι χαμηλόμισθοι, οι μονογο-
νεϊκές οικογένειες και οι μη επιδοτούμενοι άνεργοι.

Οι πληροφορίες ωστόσο, αναφέρουν ότι το επίδομα θα δοθεί ενόψει Πάσχα σε οικο-
νομικά αδύναμα νοικοκυριά, όπως χαμηλοσυνταξιούχους, μακροχρόνια ανέργους και 
δικαιούχους του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης. Το ύψος του ποσού κυμαίνε-
ται από τα 250 έως τα 300 ευρώ. Ωστόσο, φαίνεται πως η ουκρανική κρίση βάζει νέα 
δεδομένα για το κοινωνικό μέρισμα και η επιβολή του μέτρου γίνεται επιτακτική. 

Οι αποφάσεις θα ληφθούν μετά τα μέσα  Μαρτίου, όταν και θα υπάρχει επίσημη εικόνα 
για το ρυθμό ανάκαμψης της οικονομίας το 2021 και την πορεία των εσόδων τον Φε-
βρουάριο. Αυτό σημαίνει ότι στο τραπέζι παραμένουν πολλά σενάρια τα οποία μπο-
ρούν να ικανοποιήσουν κάθε παράμετρο.

«Βουτιά» έως και 20% έναντι των προβλέψεων αλλά και των περασμένων ετών, κατα-
γράφουν τον Ιανουάριο τα έσοδα από Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης στα καύσιμα. 
Η πτώση αναμένεται να συνεχιστεί καθώς η κατανάλωση έχει μειωθεί δραματικά λόγω 
της μεγάλης επιβάρυνσης των νοικοκυριών από τα αυξημένα έξοδα. 
Τα αναλυτικά στοιχεία για τον Ιανουάριο επιβεβαιώνουν ότι το 2022 ξεκίνησε με μια 
υστέρηση εισπράξεων κρατικών εσόδων 664 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 280 είναι 
από πληρωμές φόρων. Ωστόσο αν συνυπολογιστεί η παράταση, τα έσοδα εκτιμάται 
πως υπερέβησαν κατά 100 εκατ. ευρώ τον μηνιαίο στόχο.

Ειδικά στα καύσιμα, όπου έχει ανοίξει και συζήτηση για μείωση των φόρων, προκύπτει 
ότι:

• Τα έσοδα από Ειδικούς Φόρους στα καύσιμα ανήλθαν σε 503 εκατ. ευρώ και είναι 
μειωμένα έναντι του στόχου κατά 65 εκατ. ευρώ (υστέρηση 12,9%)

• Τα έσοδα από ΦΠΑ στα πετρελαιοειδή ήταν 11 εκατομμύρια ευρώ παραπάνω από 
τον μηνιαίο στόχο (170 εκατ. ευρώ έναντι στόχου 160 εκατ. ευρώ) και αυτό προφανώς 
οφείλεται στην αύξηση της αξίας του πετρελαίου, πάνω στην οποία επιβάλλεται ο ΦΠΑ

• Τα έσοδα από τον Ειδικό φόρο ενεργειακών προϊόντων όμως ήταν 61 εκατ. ευρώ λι-
γότερα από τον στόχο, γιατί ο ΕΦΚ επιβάλλεται στον όγκο των πωλήσεων (ανά λίτρο ή 
mwh κλπ) ασχέτως της τιμής που έχει το προϊόν.

Με άλλα λόγια, ενώ το Δημόσιο «κερδίζει» φαινομενικά 10 εκατομμύρια ευρώ στον 
ΦΠΑ από τις ανατιμήσεις, χάνει 61 εκατομμύρια ευρώ από την πτώση των πωλήσεων 
και «μπαίνει μέσα» 51 εκατομμύρια.

Διοίκηση διαθέτει ηλεκτρονική πληρο-
φόρηση.

• Για την υποβολή δηλώσεων Φ.Π.Α. 
(εκπρόθεσμων αρχικών και τροποποιη-
τικών) δεν απαιτείται η συνυποβολή δι-
καιολογητικών, ανεξάρτητα του τρόπου 
υποβολής της δήλωσης (μέσω ηλεκτρο-
νικής εφαρμογής, μέσω της εφαρμογής 
«Τα αιτήματά μου», ή σε έντυπη μορφή 
στη Δ.Ο.Υ.).

• Κατά την υποβολή δηλώσεων Ενιαίου 
Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) 
δεν απαιτείται προσκόμιση δικαιολογη-
τικών στην περίπτωση δήλωσης νέου 
ή μεταβολής δηλωθέντος ακινήτου, με 
εξαίρεση την προσκόμιση δικαιολογη-
τικών η οποία επιβάλλεται αποκλειστι-
κά και μόνο στην περίπτωση, όπου από 
την εκκαθάριση της δήλωσης ΕΝ.Φ.Ι.Α. 
προκύπτει μείωση φόρου μεγαλύτερη 
των τριακοσίων (300) 

Διανύουμε το πρώτο τριήμερο με αφορμή τη Καθαρά Δευτέρα. Τα οικονομικά των νοι-
κοκυριών μπορεί να είναι να σφιχτά λόγω των πολλών εξόδων και κυρίως λόγω των 
«φουσκωμένων» λογαριασμών ενέργειας. Όμως, ο σχεδιασμός για μία εκδρομή, μία 
απόδραση πάντα βοηθάει τουλάχιστον, στην ψυχολογία.

 Ας διαβάσουμε πότε πέφτουν οι αργίες για το 2022:
• Δευτέρα 7 Μαρτίου: Καθαρά Δευτέρα (Τριήμερο)
• Παρασκευή 25 Μαρτίου: Επέτειος της Επανάστασης του 1821 (Τριήμερο)
• Παρασκευή 22 Απριλίου: Μεγάλη Παρασκευή (Τετραήμερο)
• Κυριακή 24 Απριλίου: Πάσχα (Τετραήμερο)
• Δευτέρα 25 Απριλίου: Δευτέρα του Πάσχα (Τετραήμερο)
• Κυριακή 1 Μαΐου: Πρωτομαγιά (Πιθανότατα θα μεταφερθεί δίνοντας ένα ακόμα 
τριήμερο)
• Δευτέρα 13 Ιουνίου: Αγίου Πνεύματος (Τριήμερο)
• Δευτέρα 15 Αυγούστου: Κοίμηση της Θεοτόκου (Τριήμερο)
• Παρασκευή 28 Οκτωβρίου: Επέτειος του Όχι (Τριήμερο)
• Κυριακή 25 Δεκεμβρίου: Χριστούγεννα
• Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου: Δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων - Σύναξη της Θεοτό-
κου (Τριήμερο).

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή

• Χαμηλό ή και μεσαίο εισόδημα
• Είδος του εισοδήματος
• Μία και μοναδική πηγή εισοδήματος
• Σύνθεση νοικοκυριού

Τι θα συνυπολογίσει 
το Υπουργείο Οικονομικών:
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05 Μαρτίου 2022

Αν η Ουκρανία διέθετε πυρηνικά όπλα, 
τότε η Ρωσία θα έδειχνε περισσότερη αυ-
τοσυγκράτηση στις μεταξύ τους σχέσεις 
και θα λάμβανε σοβαρά υπόψη τις πυρη-
νικές δυνατότητες του Κιέβου, διότι θα 
αποτελούσαν αξιόπιστο παράγοντα απο-
τροπής. Ωστόσο, το Ηνωμένο Βασίλειο, οι 
ΗΠΑ, η Ρωσία και η Ουκρανία υπέγραψαν 
τον Δεκέμβριο του 1994 το Μνημόνιο της 
Βουδαπέστης, με το οποίο συμφωνήθηκε 
η μεταφορά στη Ρωσία των σοβιετικών πυ-
ρηνικών όπλων που βρίσκονταν στην Ου-
κρανία, τους κωδικούς των οποίων βέβαια 
διέθετε η Μόσχα. Η Ουκρανία, λοιπόν, δεν 
αξιοποίησε την πυρηνική κληρονομιά της 
Σοβιετικής Ένωσης, και σε αντάλλαγμα, 

τα άλλα τρία κράτη, μεταξύ των οποίων 
η Ρωσία, ανέλαβαν την υποχρέωση να 
σεβαστούν την εδαφική ακεραιότητα και 
την πολιτική ανεξαρτησία της Ουκρανίας, 
να απέχουν από την απειλή χρήσης και τη 
χρήση βίας σε βάρος της και τέλος, να απέ-
χουν από την άσκηση οικονομικής πίεσης 
με σκοπό να επηρεάσουν την εσωτερική 
πολιτική της.

Αν η Ουκρανία είχε κινηθεί γρήγορα, όπως 
έπραξαν τα περισσότερα κράτη της Ανατο-
λικής Ευρώπης που κάποτε ήταν σύμμαχοι 
και εταίροι με τη Σοβιετική Ένωση -όχι 
πάντα από επιλογή- και μεριμνούσε για 
την ένταξή της στο ΝΑΤΟ, σήμερα η Ρωσία 

δεν θα εξέταζε το σενάριο να επιτεθεί σε 
επικράτεια που καλύπτεται από το Άρθρο 
5 του Καταστατικού της Βορειοατλαντικής 
Συμμαχίας. Αντίθετα, η Ουάσιγκτον απο-
σαφήνισε από πολύ νωρίς πως δεν πρόκει-
ται να εμπλακούν αμερικανικά ή νατοϊκά 
στρατεύματα σε περίπτωση ρωσικής ει-
σβολής στην Ουκρανία, αφού η τελευταία 
δεν είναι μέλος της Συμμαχίας. Επειδή, 
λοιπόν, στην πολιτική μια χαμένη ευκαι-
ρία απλά δεν είναι ευκαιρία, η Ουκρανία 
βρέθηκε εκτεθειμένη από τις όψιμες προσ-
δοκίες της για την εισδοχή της στο ΝΑΤΟ. 
 
Αν η Ουκρανία δεν ήταν πρώην Σοβιετική 
Σοσιαλιστική Δημοκρατία, δεν θα συμπε-
ριλαμβανόταν σήμερα στον χώρο που η 
Μόσχα χαρακτηρίζει «εγγύς εξωτερικό», 
και συνεπώς δεν θα χρειαζόταν η τελευ-
ταία να διεξάγει «ειρηνευτικές επιχειρή-
σεις», όπως αυτές στη Μολδαβία και τη 
Γεωργία. Ωστόσο, το σοβιετικό παρελθόν 
είναι η συγκολλητική ουσία με την οποία 
η Μόσχα αναθεωρεί την ιστορία για να δι-
ορθώσει τις υποτιθέμενες αδικίες και να 
αποκαταστήσει το αυτοκρατορικό παρελ-
θόν της, όπως εξήγησε ο νεόκοπος «πατε-
ρούλης». Συνεπώς, για να είχε αποφευχθεί 
η ρωσική επιθετικότητα, θα έπρεπε η Ου-
κρανία να μην είχε σοβιετικό παρελθόν, 
και επιπλέον το Κίεβο να μην αποτελούσε 
το λίκνο της αυτοκρατορικής Ρωσίας.

Αν δεν είχε προηγηθεί η Πορτοκαλί Επα-
νάσταση το 2004 και η Εξέγερση στην 
Πλατεία Ανεξαρτησίας(Μαϊντάν) το 2013-
14 που ενίσχυσαν τις φιλο-ευρωπαϊκές 
τάσεις στην Ουκρανία, τότε η κυβέρνηση 

στο Κίεβο θα ήταν η «καλύτερη φίλη» του 
Κρεμλίνου και θα συναγωνιζόταν το Μίνσκ 
σε εκδηλώσεις υποτέλειας. Σε αυτή την πε-
ρίπτωση, η Μόσχα θα εγγυόταν τα δημο-
κρατικά και δικαιοκρατικά ισοδύναμα για 
τον ουκρανικό λαό, όπως ακριβώς κάνει 
και για τον ρωσικό. Δεν θα χρειαζόταν να 
αντιπαρατεθεί σε κανένα κωμικό ηθοποιό 
σε ρόλο Προέδρου, αλλά θα υπήρχε ένας 
ουκρανός «Ναβάνλι» και μερικές ουκρα-
νές «PussyRiot»για να επιβεβαιώσουν τη 
σημασία του να είσαι ο Πούτιν, ο ηγέτης 
μιας ανελεύθερης δημοκρατίας. 

Αν η Ρωσία ήταν η μοναδική αναθεωρη-
τική δύναμη, τότε δύσκολα θα έβαζε τον 
υπόλοιπο κόσμο απέναντί της εισβάλο-
ντας στην Ουκρανία. Αλλά δεν είναι η μο-
ναδική, και πολύ περισσότερο δημιουργεί 
προηγούμενα για πρόθυμους μιμητές από 
τον Ειρηνικό μέχρι τη Μεσόγειο.
Αν η Ρωσία ήταν μια κανονικήδημοκρατία, 
ο κόσμος μας θα ήταν καλύτερος. Μαζί και 
η Ουκρανία.

Η εμμονή των τηλεοπτικών καναλιών, των 
δημοσιογράφων και των εταιρειών ερευ-
νών κοινής γνώμης με την πρόθεση ψή-
φου, την «ψαλίδα» και την καταλληλότητα 
των αρχηγών, και φυσικά η συνεπαγόμενη 
χρήση των στεγνών αυτών ποσοστών από 
τα κομματικά επιτελεία στον πόλεμο της 
ατάκας, αφαιρούν από το εργαλείο των δη-
μοσκοπήσεων τη μεγαλύτερη αξία του: την 
αποτύπωση των στάσεων και των σκέψεων 
ανθρώπων «πέρα από τον δικό μας μικρό-
κοσμο». Οι δημοσκοπήσεις φέρνουν μπρο-
στά μας την εικόνα της καθημερινότητας, 
αλλά και τη συλλογιστική για τις ευθύνες, 
τα αίτια ή τις συνέπειες αυτής της καθημε-
ρινότητας, ανθρώπων που δε συναντούμε 
στον δικό μας κύκλο. Υπό την έννοια αυτή, 
οι δημοσκοπήσεις συμπυκνώνουν τις «δι-
αφορετικές ματιές» ανθρώπων απέναντι 
σε μια ίδια πραγματικότητα. Ωστόσο, εμ-
μένοντας στα ποσοστά της ΝΔ ή του ΣΥΡΙ-

ΖΑ και στη δημοτικότητα του Μητσοτάκη ή 
του Τσίπρα, οι δημοσκοπήσεις, και οι επί-
δοξοι σχολιαστές τους, χάνουν την ευκαι-
ρία να δείξουν τις «διαφορετικές ματιές» 
και περιορίζονται –στην καλύτερη περί-
πτωση– στον υπολογισμό του όγκου κάθε 
διαφορετικής «φυλής» εκλογέων. Πώς και 
γιατί διαφέρουν όμως οι ματιές μας;

Οι δημοσκοπικές μπάρες και τα δεκαδικά 
ψηφία είναι εύκολοι στόχοι αμφισβήτη-
σης. Όλοι μας έχουμε πει κάτι από τα πα-
ρακάτω: «Πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν 
ψηφοφόροι που συνεχίζουν να στηρίζουν 
μια τόσο κακή κυβέρνηση»; «Εγώ πάντως 
δεν έχω δει κανέναν που ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ 
να τον έχει εγκαταλείψει». «Σιγά μην έχουν 
φύγει από τον Μητσοτάκη γιατί τους άρε-
σε ο Ανδρουλάκης. Έχω εγώ έναν συνάδελ-
φο φουλ ΠΑΣΟΚ που ούτε να τον δει δε 
θέλει τον Ανδρουλάκη». Οι αναγνώστες, 

οι ακροατές ή οι θεατές δημοσκοπικών 
αναλύσεων τις απορρίπτουν γιατί αυτές 
αποτυγχάνουν να τους δείξουν τις ιστορί-
ες άλλων ανθρώπων που δε μοιάζουν με 
αυτούς που ο καθένας μας γνωρίζει από 
το στενό κοινωνικό περιβάλλον του. Μοι-
ραία λοιπόν, μένουν με την ψευδαίσθηση 
ότι ο κόσμος γύρω τους δεν είναι παρά ένα 
αντίγραφο του δικού τους μικρού κύκλου 
επαφών.

Από τη στήλη αυτή, θα προσπαθήσουμε 
τους επόμενους μήνες να παρακολου-
θήσουμε τις ιστορίες ανθρώπων που 
βλέπουν την πολιτική επικαιρότητα με 
διαφορετικά γυαλιά. Με άλλα λόγια, θα 
επιχειρήσουμε να περιγράψουμε τις αυ-
θόρμητες αντιδράσεις ορισμένων ηρώων 
σε τρέχοντα συμβάντα, αλλά και την επί-
δραση βαθύτερων αξιών που κουβαλούν 
αυτοί οι ήρωες στις αντιδράσεις τους. Τέσ-
σερις διαφορετικοί άνθρωποι που ζούνε 
κάπου πίσω από την εκκλησία της Ανάλη-
ψης στο πολυπληθές 5ο Δημοτικό Διαμέρι-
σμα του Δήμου Θεσσαλονίκης. Ο Περικλής, 
συνταξιούχος εκπαιδευτικός που περιμέ-
νει να έρθει το καλοκαίρι για να βρεθεί 
στο εξοχικό του στη Χαλκιδική. Η Αθανα-
σία, πενηντάρα ιδιοκτήτρια καταστήματος 
ψιλικών που περιμένει να έρθει το πρωί 
της Κυριακής που το μαγαζι ανοιγει δυο 

ωρες αργοτερα για να ξυπνήσει λίγο αρ-
γότερα. Η Τάνια, στην πρώτη της δουλειά 
μετά το πτυχίο σε μια εταιρεία πλαστικών, 
που περιμένει να μαζέψει τα χρήματα για 
να κάνει το ταξίδι που πάντα ονειρευόταν, 
στο Μεξικό. Και ο Ανδρέας, σαραντάρης 

αρχιτέκτων με γραφείο ανακαινίσεων εσω-
τερικών χώρων που περιμένει να έρθει το 
επόμενο τριήμερο για μια απόδραση στα 
βουνά. Ίσως καθένας μας γνωρίζει κά-
ποιον από τους τέσσερις. Όπως και εκείνοι 
ίσως γνωρίζουν κάποιον από τους υπόλοι-
πους. Είναι και είμαστε όμως πράγματι σε 
θέση να κατανοήσουμε τη συλλογιστική 
ανθρώπων που δε μας μοιάζουν;

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης

Μιλτιάδης 
Σαρηγιαννίδης

Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Αναπληρωτής Καθηγητής 
Διεθνούς Δικαίου, 
Νομική Σχολή ΑΠΘ

“Η Ρωσία δεν είναι η μοναδι-
κή αναθεωρητική δύναμη, και 
πολύ περισσότερο δημιουργεί 
προηγούμενα για πρόθυμους 
μιμητές από τον Ειρηνικό 
μέχρι τη Μεσόγειο”

Από τα δημοσκοπικά ποσοστά 
στις προσωπικές ιστορίες

Αν, ή, πότε δεν θα είχε 
εισβάλει η Ρωσία στην 
Ουκρανία

“Οι δημοσκοπήσεις φέρνουν 
μπροστά μας την εικόνα της 
καθημερινότητας, αλλά και τη 
συλλογιστική για τις ευθύνες,
τα αίτια ή τις συνέπειες αυτής 
της καθημερινότητας, ανθρώ-
πων που δε συναντούμε στον 
δικό μας κύκλο”
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Η τελευταία δεκαπενταετία  που διανύουμε στην Ελλάδα ήταν αναμφισβήτητα μια απ 
τις ποιο παράξενες και πρωτόγνωρες  μεταπολεμικά. Άρχισε με την οικονομική κρίση 
από την Αμερική η οποία μεταδόθηκε στην Ευρώπη και στη συνέχεια στην Ελλάδα.  
Στην Ελλάδα βέβαια την βιώσαμε στον μέγιστο βαθμό αφού φτάσαμε στα όρια της 
χρεωκοπίας , την μείωση του ΑΕΠ  κατά 25 % έχοντας υποστεί και την βάσανο των μνη-
μονίων με πολλές μειώσεις μισθών, κλείσιμο επιχειρήσεων και έκρηξη της ανεργίας.
Και αφού λοιπόν καταφέραμε με πολύ κόπο  και προσπάθεια να βγούμε από τα μνη-
μόνια και επανήλθε η αισιοδοξία στη ζωή μας, των κόπων και των θυσιών μας, έφτασε 
η πανδημία μη αφήνοντας να πάρουμε ανάσα για ανάταση και για μια καλλίτερη ζωή 
χωρίς μνημόνια.

Όλα τα παραπάνω επηρέασαν τις ζωές μας έχοντας αρνητικές επιπτώσεις στις ανάγκες 
μας στα συναισθήματα μας, αλλά και στην οικονομική μας ζωή. Όμως έπρεπε να τα 
διαχειριστούμε όλα αυτά και να συνεχίσουμε τη ζωή μας. Η πανδημία άλλαξε την ζωή 
όλων σε όλο τον κόσμο. Δημιούργησε πάρα πολλά προβλήματα στην καθημερινότητα, 
στους τόπους εργασίας εγκλωβίζοντας μας στα σπίτια μη έχοντας κοινωνικές επαφές 
που τόσο απαραίτητες είναι για την λειτουργία της ζωής.

Με τι λοιπόν θετικές σκέψεις να μπορέσεις να σκεφτεί κάποιος  την εργασία του  να  
δημιουργήσει και να αναπτύξει την επιχείρηση του το κατάστημα του κλπ. Από πλευ-
ράς κεντρικής εξουσίας, τοπικής αυτοδιοίκησης, τραπεζών κλπ δόθηκαν πολλές βοή-
θειες κατά τη διάρκεια της πανδημίας σε όσους πλήττονταν και παράλληλα πάρθηκαν 
πολλές πρωτοβουλίες και αναπτύχθηκαν πολλές καινοτομίες απόπλευράς επιχειρη-
ματικότητας. Δημιουργήθηκαν πολλά νέα επαγγέλματα αλλά πολλά έχουν πληγεί και  
πλήττονται ακόμη και σήμερα. Υπήρξαν και θετικά κατά τη διάρκεια της κρίσης και της 
πανδημίας. Όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο, ο ψηφιακός μετασχηματισμός ,το takeaway 

η μεγάλη αύξηση των εξαγωγών κλπ. Oταν άρχισαν να φαίνονται σημάδια ότι η Παν-
δημία θα είναι παρελθόν άρχισαν οι αυξήσεις των πρώτων υλών , οι αυξήσεις στο με-
ταφορικό κόστος οι δυσκολίες στις μεταφορές κλπ. Ακόμη άρχισε να αυξάνεται υπερ-
βολικά το κόστος της ενέργειας  με αποτέλεσμα την άνοδο του πληθωρισμού . Όλα 
αυτά άρχισαν να δημιουργούν σοβαρά προβλήματα και στα νοικοκυριά και στις επι-
χειρήσεις. Το πρόσφατο αρνητικό γεγονός είναι ο πρόσφατος πόλεμος μεταξύ Ρωσίας 
Ουκρανίας πράγμα το οποίο δεν μας αφήνει να αισιοδοξούμε για μια καλλίτερη ζωή 
που τόσα χρόνια ονειρευόμαστε. Πως λοιπόν με όλα τα παραπάνω να αισιοδοξήσει η 
κοινωνία και να προσπαθήσουν όλοι κράτος , πολίτες επιχειρήσεις να δημιουργήσουν  
καλλίτερες συνθήκες. 

Όμως πρέπει να είμαστε αισιόδοξοι και να προσπαθήσουμε όλοι  να προσαρμοστούμε. 
Άλλωστε η επιχειρηματικότητα είναι σαν την ελιά που ποτέ  δεν ρίχνει τα φύλα της 
ακόμα και μέσα στη καρδιά του χειμώνα. Υπάρχουν εργαλεία τα οποία μπορούν να 
βοηθήσουν στα επόμενα χρόνια. Όπως το ταμείο ανάκαμψης, ο νέος αναπτυξιακός 
νόμος που ψηφίστηκε πρόσφατα αλλά και τα νέα προγράμματα ΕΣΠΑ που αναμένονται 
μέχρι το καλοκαίρι. Πάντως παρ’όλες αυτές τις δύσκολες περιόδους που περάσαμε και 
περνάμε είναι σίγουρο ότι τα επόμενα χρόνια θα είναι πολύ καλύτερα απ’όσα περάσα-
με και περνάμε γι αυτό δεν πρέπει ποτέ να σταματήσουμε τον σχεδιασμό και να μην 
οραματιζόμαστε ένα καλύτερο μέλλον. 

Η εισβολή στην Ουκρανία ανέδειξε την 
επικράτηση του «Πολέμου 360ο»που 
διεξάγεται με την ίδια αν όχι μεγαλύτε-
ρη ένταση στην πληροφόρηση και τον 
ψηφιακό κόσμο. Σε αυτό το είδος πολέ-
μου, τα όπλα, είναι μόνο ένα μέρος μιας 
στρατηγικής στην οποία εργαλεία όπως 
η παραπληροφόρηση,  ο κυβερνοπό-
λεμος,  παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο. 
Ένας πόλεμος που ξεκίνησε πολύ πιο 
πριν και από την ίδια την εισβολή.  

Οι απαρχές του πολέμου αυτού ξεκι-
νούν από το Νοέμβριο 2021 όταν και 
εμφανίζονται οι πρώτες ενδείξεις των 
προθέσεων της Ρωσίας. Οι ΗΠΑ υιοθε-
τούν μια συγκεκριμένη επικοινωνιακή 
στρατηγική, που εφαρμόζεται για πρώ-
τη φορά, των δημόσιων αποκαλύψεων 
και διαμοιρασμού με τους συμμάχους 
τους διαβαθμισμένων πληροφοριών 
προκειμένου να αποτρέψουν τους σχε-
διασμούς του Προέδρου Πούτιν. 

Για τρεις μήνες παρακολουθούμε τον 
πόλεμο με τη δημοσιοποίηση υλικού 
από τη μια πλευρά και την προσπάθεια 
υπονόμευσης/απαξίωσης των ανακοι-
νώσεων αυτών από την πλευρά της 
Ρωσίας .Ταυτόχρονα πολλές ήταν οι κυ-
βερνοεπιθέσεις εναντιον Ουκρανικών 
ιστοτόπων πριν τη Ρωσική εισβολή ενώ 
κατά τη διάρκεια της πολλές ήταν και οι 
αντίστοιχες σε Ρωσικούς ιστότοπους. 

Παράλληλα είναι ένας πόλεμος που 
ανέδειξε ως κυρίαρχο μέσο το Twitter, 
το Tik-Tok. Το Twitter έχει γίνει τοκύ-
ριο μέσο διαμοιρασμού πληροφόρη-
σης και πολύ σημαντική πηγή ακόμη 
και για παγκόσμια ΜΜΕ   (CNN , NBC, 
AlJazeeraκλπ) ενώ δημιουργήθηκαν κα-
νάλια/μέσα ενημέρωσης που βασίζο-
νται σε ένα ευρύ δίκτυο ανταποκριτών 
(Χαρακτηριστικό παράδειγμα το The 
Kyiv Independent). Το Twitter επέλεξε 
και ο Πρόεδρος της Ουκρανίας ως κύ-
ριο και άμεσο μέσο για να επικοινω-
νεί με τους πολίτες όσο και με τη διε-
θνή κοινότητα. Αντίστοιχα στο Tik-Tok 
πάνω από 1.000.000 βίντεο έχουν αναρ-

τηθεί που κατέγραφαν την στρατιωτική 
κινητοποίηση πριν την εισβολή, προ-
παγανδιστικά βίντεο που στόχο είχαν 
την κινητοποίηση της Ρωσικής και Ου-
κρανικής κοινής γνώμης και ειδικά της 
νεολαίας. 

Ταυτόχρονα υλικό που αναρτήθηκε 
όπως η «αερομαχία» με τον πιλότο Φά-
ντασμα του Κιέβου αποδείχθηκε ότι 
δημιουργήθηκε μέσα από ένα βιντεο-
παιχνίδι. Ο πόλεμος της παραπληρο-
φόρησης καλά κρατεί και συνεχίζει να 
αναπτύσσεται με τις αναφορές ότι ο 
Πρόεδρος της Ουκρανίας διέταξε τις 
Ουκρανικές δυνάμεις να παραδοθούν 
είτε ότι εγκατέλειψε τη χώρα. Ωστόσο 
αυτή τη φορά είμαστε καλύτερα προ-
ετοιμασμένοι και ειδικά οι μεγάλες 
τεχνολογικές πλατφόρμες  (Facebook, 
Twitter, YouTube κλπ) εφάρμοσαν μια 
πιο αυστηρή πολιτική επαλήθευσης ει-
δήσεων που δημιούργησε μάλιστα πολ-
λές και έντονες αντιδράσεις ειδικά από 
την πλευρά της Ρωσίας που απείλησε 
με απαγόρευση λειτουργίας του FBστη 
χώρα. 

Αυτή είναι η θεατή και μάλλον αθέατη 
όψη του παράλληλου πολέμου, αποκο-
ρύφωμα της οποίας υπήρξε η απόφαση 
της ΕΕ να απαγορεύσει τη λειτουργία 
του RTκαι του Sputnik στην Ευρώπη.

Συμεών 
Διαμαντίδης
CEO  ΔΙΟΠΑΣ ΑΕ
& Οικονομικός Επόπτης ΣΕΒΕ

“Η εισβολή στην Ουκρανία 
ανέδειξε την επικράτηση 
του «Πολέμου 360ο» που 
διεξάγεται με την ίδια αν 
όχι μεγαλύτερη ένταση 
στην πληροφόρηση και τον
ψηφιακό κόσμο”

“Τα επόμενα χρόνια θα είναι πολύ καλύτερα απ’ όσα περά-
σαμε και περνάμε γι αυτό δεν πρέπει ποτέ να σταματήσουμε τον 
σχεδιασμό και να μην οραματιζόμαστε ένα καλύτερο μέλλον”

Η Οικονομία μέσα από τις κρίσεις 
και την Πανδημία

Ουκρανία: Ο παράλληλος 
πόλεμος  της πληροφόρησης

Νίκος 
Παναγιώτου
Αναπληρωτής Καθηγητής
Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ




